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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία Ανώνυμη Εταιρεία ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών 
και διακριτικό τίτλο ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών Α.Ε. (εφεξής Εταιρεία), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Δυρραχίου, αρ. 89: 
 

1. Η Γιοβάνη Γεωργία - Χριστίνα του Ιωάννη, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
2. Ο Ιωάννης Καράμπελας του Δημητρίου, Διευθύνων Σύμβουλος 
3. Η Νίκη Αχτύπη του Χαραλάμπους, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
4. Ο Κωνσταντίνος Αγγελόπουλος του Λουκά, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
5. Ο Βασίλειος Μήκας του Δημητρίου, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
6. Ο Κωνσταντίνος Δρίβας του Γεωργίου, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και 
7. Ο Χαράλαμπος Ξύδης του Ιωάννη, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου  

 
υπό την ως άνω ιδιότητά μας, δηλώνουμε με την παρούσα ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 
 
(α) οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας για την περίοδο 01/01/2024-30/06/2024, 
οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά», α-
πεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια, τα αποτελέσματα πε-
ριόδου και τα συνολικά έσοδα της Εταιρείας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 
3556/2007  και 
 
(β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδό-
σεις και τη θέση της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων  κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζει και τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5  του Ν. 3556/2007. 
 
 
 

 
Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                   
ΑΝΩΤΑΤΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕ-

ΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

    

  

  

  
ΓΙΟΒΑΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 

 ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
Ι. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ Κ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΔΤ. ΑΝ060036 ΑΔΤ.  ΑΕ491340 ΑΔΤ. ΑΗ590846 

 
 



   

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  

Eπι των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

    για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2024 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Η παρούσα Ενδιάμεση Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου που ακολουθεί,  συντάχθηκε κατά τρόπο 

εναρμονισμένο με τις σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και του Καταστατικού της εταιρείας «ΑΝΩ-

ΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», με διακριτικό τίτλο «ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» (εφεξής «η Εται-

ρεία») και εμπεριέχει κατά τρόπο ευσύνοπτο, πλην όμως ουσιαστικό και περιεκτικό όλες τις σχετικές απαιτούμε-

νες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να εξαχθεί μία ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για τη 

δραστηριότητα  για την εταιρική περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2024. 

Η παρούσα Έκθεση Διαχείρισης συντάχθηκε σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007, είναι εναρμονισμένη με 

τις σχετικές διατάξεις του Ν.4548/2018 και συνοδεύει τις ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του πρώ-

του εξαμήνου 2024.  

Σε αυτήν, περιγράφονται τα σημαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο 2024  και η επί-

δραση αυτών στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει 

η Εταιρεία, ενώ παρατίθενται και ποιοτικού χαρακτήρα στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτή-

των της. Περιλαμβάνονται επίσης οι συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδε-

δεμένων προσώπων.  

1. Ανάλυση της εξέλιξης & των δραστηριοτήτων της Εταιρείας  

1.1. Συνοπτική περιγραφή Εταιρικής Δομής 

Η ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών είναι εισηγμένη εταιρεία στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών από την 19/6/2017. Το χαρτο-

φυλάκιο επενδύσεων περιλαμβάνει την εταιρεία «Ανεξάρτητος Διαχειριστής Ηλεκτρικής Ενέργειας», (εφεξής η 

«ΑΔΜΗΕ Α.Ε.») και τις θυγατρικές αυτής, εφεξής ο «Όμιλος ΑΔΜΗΕ». Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο υλοποίησης του 

πλήρους ιδιοκτησιακού διαχωρισμού του «Ανεξάρτητου Διαχειριστή Ηλεκτρικής Ενέργειας», από τη «ΔΕΗ Α.Ε.» 

(εφεξής η «ΔΕΗ»), βάσει του Ν.4389/2016 (ΦΕΚ Α’ 94/27.05.2016), ως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, η ΔΕΗ με την 

από 17/01/2017 έκτακτη Γενική Συνέλευση αποφάσισε: α) τη σύσταση της Εταιρείας, β) την εισφορά μετοχών της 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. στην Εταιρεία, που κατέχει η ΔΕΗ και αντιπροσωπεύουν 51% του μετοχικού κεφαλαίου της ΑΔΜΗΕ 

Α.Ε., και γ) τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ με την εις είδος επιστροφή στους μετόχους της ΔΕΗ του 

συνόλου (100%) των μετοχών της Εταιρείας. Η ως άνω μεταβίβαση μετοχών της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. από τη ΔΕΗ στην 

Εταιρεία, έλαβε χώρα την 31/03/2017 (Σημείωση 15). Ως εκ τούτου, η Εταιρεία καθίσταται μέτοχος του 51% της 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε και η συμμετοχή λογίζεται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης ως Συγγενής Οντότητα κατά την έννοια 

του ΔΠΧΑ 11 – “Σχήματα υπό κοινό έλεγχο” (Σημείωση 2.4).  Επίσης κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 η Εταιρεία και η 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. είναι «Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις», ενώ παράλληλα κατά την έννοια του ΔΛΠ 28 η ΑΔΜΗΕ Α.Ε. ορί-

ζεται ως «Συγγενής Επιχείρηση» καθώς αποτελεί οικονομική οντότητα επί της οποίας η Εταιρεία, ως επενδύουσα, 

ασκεί σημαντική επιρροή.  

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της μη εισηγμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. αναρτώνται στην διεύθυνση του 

διαδικτύου της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. https://www.admie.gr 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση του διαδικτύου της Εταιρείας 

http://www.admieholding.gr. 

 

http://www.admieholding.gr/
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1.2. Σκοπός, αξίες, επιχειρηματικό μοντέλο και στρατηγικοί στόχοι 2024 

Καταστατικός σκοπός της Εταιρείας είναι η προαγωγή του έργου της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., μέσω της συμμετοχής της στον 

διορισμό των βασικών διοικητικών της στελεχών, η συνεργασία με τον Στρατηγικό Επενδυτή (ήτοι την εταιρείας 

State Grid Europe Limited – SGEL), καθώς και η επικοινωνία της δραστηριότητας της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. στους μετόχους 

και το ευρύτερο επενδυτικό κοινό. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, η επιχειρηματική αποστολή της Εταιρείας, ως εταιρεία διαχείρισης χαρτοφυλακίου, περι-

λαμβάνει μεταξύ άλλων: 

• την άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από την ανωτέρω συμμετοχή και η συμμετοχή σε λοιπές επι-
χειρήσεις, ασκώντας σημαντική επιρροή επί των δραστηριοτήτων τους, 

• την ανάπτυξη και άσκηση οποιασδήποτε άλλης επενδυτικής δραστηριότητας στην ημεδαπή ή την αλλοδαπή  

• οποιαδήποτε άλλη πράξη, ενέργεια ή δραστηριότητα είναι συναφής ή προάγει τον ανωτέρω σκοπό. 

Η Εταιρεία διακρίνεται για την ποιότητα των υπηρεσιών της, αξιοποιεί επιστημονική πληροφόρηση κατά την ά-

σκηση των δραστηριοτήτων της και ενεργεί πάντοτε προς το συμφέρον των μετόχων, των εργαζομένων και των 

λοιπών ενδιαφερομένων μερών (stakeholders) αυτής, στο πλαίσιο που θέτει η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και το 

τρίπτυχο Περιβάλλον-Κοινωνία-χρηστή Εταιρική Διακυβέρνηση (ESG).  

Η συμπεριφορά όλων μας εδράζεται σε ένα ισχυρό πλαίσιο αξιών, όπως η ακεραιότητα, η διαφάνεια, η ισότητα, 

η αμεροληψία και η συνεργατικότητα, οι οποίες άλλωστε αποτελούν θεμέλιο του Κώδικα Συμπεριφοράς και Δε-

οντολογίας της Εταιρείας. 

Το πλαίσιο κατευθύνσεων των στρατηγικών στόχων της Εταιρείας, για την περίοδο 2024-2025, περιλαμβάνει τα 

κάτωθι: 

1. Τη διαφύλαξη των στοιχείων του Ενεργητικού της Εταιρείας, τη βέλτιστη απόδοση και ανάπτυξή τους και 
τη μεγιστοποίηση της αξίας για τους μετόχους της 

2. Την ενδυνάμωση των επενδυτικών σχέσεων της Εταιρείας και την παράλληλη διεύρυνση του 
μετοχολογίου μέσω προσέλκυσης μακροπρόθεσμων επενδυτικών κεφαλαίων 

3. Τη λειτουργική αναβάθμιση και αποτελεσματικότητα με εκσυγχρονισμό των αντίστοιχων διαδικασιών 
και της βελτίωσης της ασφάλειας των σχετικών υποδομών της Εταιρείας 

4. Τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών της Εταιρείας, μέσω της αναβάθμισης των γνώσεων, 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εργαζομένων αυτής. 

2. Περιγραφή των επιδόσεων, των ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων και των δικαιωμάτων 

χρήσης περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας 

2.1. Οικονομική επισκόπηση πρώτου εξαμήνου 2024 

Τα καθαρά κέρδη της Εταιρείας ανήλθαν σε 37.139 χιλ. Ευρώ (2023: 29.163 χιλ. Ευρώ). Το ποσό περιλαμβάνει 

μερίδιο συμμετοχής στις επενδύσεις  37.615 χιλ. Ευρώ (2023: 29.536  χιλ. Ευρώ) από τη συμμετοχή 51% στην 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Τα Λειτουργικά έξοδα της Εταιρείας ανήλθαν σε  576  χιλ. Ευρώ (2023: 418 χιλ. Ευρώ).  

Τα κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή της Εταιρείας ανήλθαν σε  0,160 Ευρώ (2023: 0,126 Ευρώ). 

Τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας στις 30/06/2024 ανήλθαν σε  35.110 χιλ. Ευρώ  (2023: 5.418 χιλ.. Ευρώ). 
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Τα ίδια κεφάλαια διαμορφώθηκαν σε 843.491 χιλ. Ευρώ (2023:  806.352 χιλ. Ευρώ). 

Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας ή στους άμεσους 

συγγενείς αυτών. 

Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται ανωτέρω έχουν πραγματοποιηθεί με τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

2.2. Δραστηριότητες, διεθνή παρουσία και βραβεύσεις 

 
Α. Η Εταιρεία, κατά την διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του έτους, συμμετείχε στο διεθνές roadshow «Spring 
European mid cap event», στο Παρίσι, στις 6 Ιουνίου του 2024, με στόχο την επικοινωνία του έργου της ΑΔΜΗΕ 
Α.Ε σε θεσμικούς επενδυτές και αναλυτές επενδύσεων του εξωτερικού.  
 
Β. Η Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου, ήταν σε τακτική επικοινωνία με την επενδυτική κοινό-

τητα, αλλά και με κάθε ενδιαφερόμενο μέρος, πραγματοποιώντας εποικοδομητικό διάλογο με κάθε διαθέσιμο 

κανάλι επικοινωνίας, όπως κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, μέσω τηλε-

διασκέψεων που πραγματοποιούνται, με αφορμή τα οικονομικά αποτελέσματα, αλλά και πριν από σημαντικά 

εταιρικά γεγονότα.  

Επίσης, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με αναλυτές και τραπεζικά στελέχη, με 
στόχο την παροχή επαρκούς πληροφόρησης σχετικά με την εξέλιξη, την αποδοτικότητα και το μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό της Εταιρείας και του Ομίλου ΑΔΜΗΕ.  

Στοιχεία Μετοχής 

Το κλείσιμο της τιμής της μετοχής της Εταιρείας στις 30/06/2024 ήταν 2,175 Ευρώ ήτοι 5,23% χαμηλότερη έναντι 

της τιμής κλεισίματος στις 30/06/2023. Στο υψηλό εξαμήνου η τιμή της μετοχής έφτασε τα 2,425 Ευρώ 

(20/02/2024) και στο χαμηλό εξαμήνου τα 2,08 Ευρώ (15/04/2024). Η μέση τιμή της μετοχής σταθμισμένη με τον 

ημερήσιο όγκο συναλλαγών (Volume Weighted Average Price) διαμορφώθηκε σε 2,24 Ευρώ που αντιστοιχεί σε 

κεφαλαιοποίηση Εταιρείας 520,5 εκατ. Ευρώ. Η κεφαλαιοποίηση της Εταιρείας στις 30/06/2024 ανήλθε σε 504,6 

εκατ. Ευρώ. Κατά μέσο όρο διακινήθηκαν 274.642 μετοχές ημερησίως που αντιστοιχεί σε 0,118% επί του συνολι-

κού αριθμού των μετοχών της Εταιρείας και σε 0,24% επί του αριθμού των μετοχών που θεωρούνται ευρύτερη 

διασπορά (free- float). Η μέση ημερήσια αξία συναλλαγών διαμορφώθηκε σε 615.569 Ευρώ.  

Συνολικά το πρώτο εξάμηνο του 2024  διακινήθηκαν 32.957.003 μετοχές που αντιστοιχεί σε 14,2% επί του συνο-

λικού αριθμού των μετοχών της Εταιρείας και σε 29,1% επί του αριθμού των μετοχών που θεωρούνται ευρύτερη 

διασπορά (free- float).  
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2.3. Ενσώματα και ασώματα περιουσιακά στοιχεία 

Η Εταιρεία διαθέτει  άυλα περιουσιακά στοιχεία πλήρως αποσβεσμένα,  τα οποία αφορούν λογισμικά προγράμ-

ματα και ενσώματα περιουσιακά στοιχεία αναπόσβεστης αξίας Ευρώ 9 χιλ. Ευρώ. 

 

2.4. Δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων 

Ως στοιχεία ενεργητικού παρουσιάζονται επίσης τα δικαιώματα χρήσης περιουσιακών στοιχείων, όπως αυτά προ-

κύπτουν από τη μίσθωση των γραφείων της Εταιρείας από τη ΑΔΜΗΕ Α.Ε και την μίσθωση αυτοκινήτου κατά  την 

εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 . 

3. Χρηματοοικονομικοί Δείκτες  και πρόσθετες εξηγήσεις   

Παρακάτω αναφέρονται οι βασικοί χρηματοοικονομικοί δείκτες που χρησιμοποιεί η Εταιρεία: 
  

  2024 2023 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων και Αποσβέσεων EBITDA                37.049        29.126 

    
Δείκτης Γενικής Ρευστότητας     2024 2023 

Κυκλοφορούν ενεργητικό   
                  154                  38  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   

    
Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας    2024 2023 

Κυκλοφορούν ενεργητικό μείον αποθέματα   
                  154                  38  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   

    
Ταμειακή Ρευστότητα     2024 2023 

 Χρηματικά διαθέσιμα     
                  152                  35  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων    

    
Οι δείκτες γενικής και άμεσης ρευστότητας απεικονίζουν την συνολική ρευστότητα της Εταιρείας και την ικανό-
τητά της για την κάλυψη των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων.  
Ο δείκτης ταμειακής ρευστότητας  απεικονίζει την ικανότητα της Εταιρείας να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υπο-

χρεώσεις της χρησιμοποιώντας τα χρηματικά της διαθέσιμα.  

2,175

1,8

2,2

2,6

31-Δεκ-2023 31-Ιαν-2024 29-Φεβ-2024 31-Μαρ-2024 30-Απρ-2024 31-Μαϊ-2024 30-Ιουν-2024
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4. Κυριότεροι κίνδυνοι  

Η Εταιρεία εκτίθεται πρωτίστως σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους που απορρέουν από τα κάτωθι: 

4.1. Κίνδυνος επιχειρηματικής δραστηριότητας της Εταιρείας 

Αφορά σε κινδύνους που απορρέουν από την εν γένει επιχειρηματική δραστηριότητα του Ομίλου ΑΔΜΗΕ, ως 
αναφέρονται στην παράγραφο 4.3 της παρούσης. Απομείωση της αξίας ως στοιχείο του Ενεργητικού, καθώς και 
ενδεχόμενοι περιορισμοί στην είσπραξη του μερίσματος ή ενδεχόμενη αδυναμία καταβολής μερίσματος ή κατα-
βολή μειωμένου μερίσματος από την ΑΔΜΗΕ Α.Ε., δύνανται να οδηγήσουν σε αδυναμία κάλυψης των λειτουργι-
κών και λοιπών εξόδων της Εταιρείας.  Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον ενδεχόμενο κίνδυνο, με τον ορισμό τριών (3) 
μελών εκ του συνόλου των εννέα (9) μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., τα οποία αφορούν στις 
θέσεις του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου, του Αντιπροέδρου και ενός μη εκτελεστικού μέλους του.  
Επιπροσθέτως, εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων, το οποίο περιλαμβάνει: τον Κανονισμό Μονάδας Δια-
χείρισης Κινδύνων, την Πολιτική και Διαδικασία Διαχείρισης Κινδύνων και την Εκπόνηση Μητρώου Κινδύνων, για 
την έγκαιρη αναγνώριση, αξιολόγηση και τον προσδιορισμό του αποδεκτού επιπέδου ανάληψης κινδύνου, καθώς 
επίσης την απόκριση της διοίκησης και την διαχείρισή τους. 

4.2. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση για τη λειτουργία και ανάπτυξη 

της Εταιρείας. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας, ασκώντας βέλτιστη διαχείριση των ταμειακών 

διαθεσίμων και των εξόδων της, μέσω της παρακολούθησης και προγραμματισμού των ταμειακών της ροών και 

δρα κατάλληλα μέσω της εξασφάλισης  κατά το δυνατόν επαρκών πιστωτικών ορίων και ταμειακών διαθεσίμων. 

Πάγια πολιτική αποτελεί η διατήρηση κεφαλαιακής επάρκειας ώστε να διασφαλίζεται η μελλοντική λειτουργία 

και ανάπτυξή της. Ο κίνδυνος ρευστότητας της Εταιρείας θεωρείται μη σημαντικός καθώς η Εταιρεία διατηρεί 

επαρκή ταμειακά διαθέσιμα προκειμένου να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της.  

4.3. Κίνδυνοι που συνδέονται με την επιχειρηματική δραστηριότητα της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Οι κύριοι κίνδυνοι που συνδέονται με την επιχειρηματική δραστηριότητα της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. αναλύονται στην ενό-

τητα 3 της Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Έκθεσης 2024 της ΑΔΜΗΕ Α.Ε.. Ενδεικτικά και σύμφωνα με την Διοί-

κηση του Ομίλου ΑΔΜΗΕ, αναφέρονται κίνδυνοι σχετικοί με τα αποθέματα, αλλαγές στο κανονιστικό / ρυθμι-

στικό πλαίσιο, ρευστότητας και ταμειακών ροών, καθώς επίσης κίνδυνοι με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδό-

τηση για τη λειτουργία και ανάπτυξη του Ομίλου ΑΔΜΗΕ, όπως και: 

4.3.1. Κίνδυνος γεωπολιτικού και μακροοικονομικού περιβάλλοντος 

Οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες συνεχίζουν να παρουσιάζουν αστάθεια, λόγω των διακυμάνσεων στα επιτό-

κια, τις αναταράξεις στην αγορά ενέργειας και τις πληθωριστικές πιέσεις που οδηγούν σε άνοδο τις τιμές των 

πρώτων υλών και των υπηρεσιών εντάσεως εργασίας. Το γεωπολιτικό περιβάλλον επίσης παρουσιάζει αστάθεια 

με τον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας και τις εντεινόμενες συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή. Η αύξηση των γεωπολι-

τικών αναταραχών προκαλεί όλο και περισσότερη ανησυχία για τις αγορές και την οικονομία. Η ενεργειακή κρίση, 

οδήγησε σε σημαντική αύξηση των τιμών της ενέργειας, αύξηση των τιμών των ειδών διατροφής, καθώς και προ-

σαρμογή της νομισματικής πολιτικής σε πιο περιοριστική κατεύθυνση, τα οποία οδήγησαν σε πιο αργό ρυθμό 

μεγέθυνσης το 2023.   

Ο εν λόγω κίνδυνος συνιστά έμμεση επίδραση στις δραστηριότητες της Εταιρείας, καθώς επηρεάζει άμεσα τις 

δραστηριότητες της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Όμως, η αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων του μακροπρόθεσμου προϋπο-

λογισμού της ΕΕ 2021-2027 και του ευρωπαϊκού μέσου ανάκαμψης NextGenerationEU από την ΑΔΜΗΕ Α.Ε., δύ-

ναται να μετριάσει τις αρνητικές επιπτώσεις της ενεργειακής κρίσης και της σύσφιξης της νομισματικής πολιτικής 

στην οικονομία, οδηγώντας μεσοπρόθεσμα σε ρυθμούς ανάπτυξης κοντά στο 2,3% το 2024 και το 2025. 
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4.3.2. Κίνδυνοι που σχετίζονται με τη κλιματική αλλαγή 

Η κλιματική αλλαγή θεωρείται πλέον ένα από τα σημαντικότερα παγκόσμια ζητήματα με έμμεση επίδραση στις 

δραστηριότητες της Εταιρείας, καθώς επηρεάζει άμεσα τις δραστηριότητες της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., αλλά και στο ίδιο το 

φυσικό περιβάλλον και την κοινωνία. Η αντιμετώπισή της αποτελεί μια από τις σημαντικότερες προκλήσεις σή-

μερα σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Για αυτό το λόγο η ΑΔΜΗΕ Α.Ε. έχει εντάξει στη στρατηγική της τα νέα δεδομένα που έχουν προκύψει λόγω της 

κλιματικής αλλαγής ώστε να προσαρμοστεί στο νέο περιβάλλον. Με βάση τα τρέχοντα δεδομένα και τις επερχό-

μενες αλλαγές εντοπίζει τους κινδύνους που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή, αλλά και τις σχετικές ευκαιρίες, 

θέτοντας μετρήσιμους δείκτες τα αποτελέσματα των οποίων παρουσιάζονται σε ετήσια βάση στην Έκθεση Βιώ-

σιμης Ανάπτυξης που δημοσιεύει η ΑΔΜΗΕ Α.Ε., η οποία αναρτάται στην διεύθυνση του διαδικτύου της ΑΔΜΗΕ 

Α.Ε. https://www.admie.gr/. 

 
5. Σημαντικότερες εξελίξεις των έργων του Ομίλου ΑΔΜΗΕ 

 

Η ΑΔΜΗΕ Α.Ε. μέσα από το επενδυτικό της πρόγραμμα ύψους Ευρώ 5 δισ. έως το 2030, δημιουργεί σύγχρονες, 

ανθεκτικές και πράσινες ηλεκτρικές υποδομές που στηρίζουν την ενεργειακή μετάβαση της χώρας και ενισχύουν 

την ασφαλή ηλεκτροδότηση των καταναλωτών στην ηπειρωτική και τη νησιωτική Ελλάδα. 

 
Ακολουθούν τα σημαντικότερα έργα του Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε., η πορεία των οποίων έχει ως εξής: 

5.1. Ηλεκτρική Διασύνδεση Κρήτης - Αττικής  

Μετά την πόντιση του συνόλου των υποβρυχίων ηλεκτρικών και οπτικών καλωδίων της διασύνδεσης Κρήτης - 

Αττικής, η «ΑΡΙΑΔΝΗ INTERCONNECTION Μ.Α.Ε.Ε.Σ.» προχωρά με εντατικό ρυθμό και το χερσαίο τμήμα της δια-

σύνδεσης, με τις σχετικές εργασίες μελέτης – κατασκευής από τους αναδόχους να βρίσκονται στην τελική ευθεία. 

5.2. Ηλεκτρική Διασύνδεση Κυκλάδων 

Η τέταρτη και τελευταία φάση της ηλεκτρικής διασύνδεσης των Κυκλάδων αφορά στη διασύνδεση της Σαντορί-

νης, της Φολεγάνδρου, της Μήλου και της Σερίφου.  

Τον Φεβρουάριο του 2024 ολοκληρώθηκε η πόντιση του υποβρυχίου καλωδίου υψηλής τάσης της διασύνδεσης 

Λαύριο-Σέριφος, ενώ τον Μάιο του 2024 ολοκληρώθηκε η πόντιση και της διασύνδεσης Σέριφος – Μήλος. Η  προ-

στασία και των δύο υποβρυχίων διασυνδέσεων ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2024. 

Η ολοκλήρωση της διασύνδεσης των Κυκλάδων θα δώσει τη δυνατότητα ανάπτυξης μονάδων ΑΠΕ συνολικής 

ισχύος 332 MW στα νησιά, επιτυγχάνοντας ένα πιο σταθερό, πράσινο και οικονομικό ενεργειακό μείγμα για το 

νησιωτικό σύμπλεγμα. 

Το έργο συγχρηματοδoτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης Next Generation EU και με το ΦΕΚ τ΄Δ 494 4/8/2022 χαρακτηρίστηκε ως έργο γενικότερης 

σημασίας για την οικονομία της χώρας. 

5.3. Ανατολικός Διάδρομος Πελοποννήσου 

Το υποέργο της Γραμμής Μεταφοράς 400 kV που συνδέει το υφιστάμενο ΚΥΤ Μεγαλόπολης με το νέο ΚΥΤ Κορίν-

θου ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε λειτουργία τον Δεκέμβριο του 2022. Τον Δεκέμβριο 2023 υπογράφτηκε η σύμ-

βαση για το υποέργο της νέας Γραμμής μεταφοράς που θα συνδέσει το ΚΥΤ Κορίνθου με το ΚΥΤ Κουμουνδούρου, 

θέτοντας το δεύτερο τμήμα του έργου σε φάση κατασκευής. 

Η ολοκλήρωση του υπόψη υποέργου αναμένεται το πρώτο εξάμηνο του 2026. Το έργο της Γραμμής Μεταφοράς 

«ΚΥΤ Κουμουνδούρου-ΚΥΤ Κορίνθου» συγχρηματοδoτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελ-

λάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης Next Generation EU και με το ΦΕΚ τ΄Δ 494 4/8/2022 

χαρακτηρίστηκε ως έργο γενικότερης σημασίας για την οικονομία της χώρας.  

https://www.admie.gr/
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5.4. Αναβάθμιση του ΚΥΤ Κουμουνδούρου 

Οι εργασίες κατασκευής του νέου ΚΥΤ Κουμουνδούρου, τεχνολογίας κλειστού τύπου (GIS), που θα αντικαταστή-

σει το υφιστάμενο ΚΥΤ υπαίθριου τύπου, βρίσκονται σε εξέλιξη. Η υλοποίηση του νέου ΚΥΤ Κουμουνδούρου θα 

εξυπηρετήσει τη σύνδεση του Ανατολικού Διαδρόμου 400 kV Πελοποννήσου, θα αποτελέσει το τερματικό της 

διασύνδεσης Αττικής - Κρήτης με το ηπειρωτικό Σύστημα και θα ενισχύσει την αξιοπιστία τροφοδότησης των 

φορτίων στην (Δυτική κυρίως) Αττική. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

ως τμήμα της Γραμμής Μεταφοράς Μεγαλόπολη – Κόρινθος - ΚΥΤ Κουμουνδούρου. Η πλήρης ολοκλήρωση του 

αναβαθμισμένου ΚΥΤ Κουμουνδούρου αναμένεται το πρώτο εξάμηνο του 2026. 

Το έργο συγχρηματοδoτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης Next Generation EU. 

5.5. Ηλεκτρικές διασυνδέσεις Δωδεκανήσων και ΒΑ Αιγαίου 

Το καλοκαίρι του 2023 ο ΑΔΜΗΕ προχώρησε στην ανάθεση των μελετών και των αναγνωριστικών ωκεανογρα-

φικών – βυθομετρικών ερευνών για τις ηλεκτρικές διασυνδέσεις των Δωδεκανήσων και τον Νοέμβριο του 2023 

για τις ηλεκτρικές διασυνδέσεις των νησιών του ΒΑ Αιγαίου, οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη. Συγκεκριμένα, έχει 

ολοκληρωθεί η έρευνα βυθού για τις διασυνδέσεις Κόρινθος – Κως και Κως – Ρόδος και έχει εκκινήσει η έρευνα 

βυθού για την διασύνδεση Ρόδος – Κάρπαθος με ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Νοέμβριο του 2024. Για το ΒΑ Αιγαίο 

έχει ολοκληρωθεί η έρευνα βυθού για την όδευση Σκύρος – Εύβοια και έχει εκκινήσει η έρευνα βυθού για τις 

οδεύσεις Λέσβος – Σκύρος, Λήμνος – Λέσβος, Λήμνος – Θράκη, Λέσβος – Χίος, Χίος – Σάμος, Σάμος – Κως οι οποίες 

αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Νοέμβριο του 2024. Οι μελέτες αυτές είναι ιδιαίτερα σημαντικές για την ωρί-

μανση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων που δρομολογεί ο Διαχειριστής μέχρι το τέλος της δεκαετίας, στο πλαίσιο 

του επενδυτικού του προγράμματος. 

Σύμφωνα με τον τρέχοντα σχεδιασμό, με την ηλεκτρική διασύνδεση των Δωδεκανήσων η Κως, η Ρόδος και η 

Κάρπαθος θα διασυνδεθούν με το ηπειρωτικό σύστημα, μέσω Κορίνθου, σε δύο φάσεις. Αντίστοιχα, η διασύν-

δεση του βορειανατολικού Αιγαίου θα περιλαμβάνει τα νησιά Λήμνο, Λέσβο, Σκύρο, Χίο και Σάμο, και θα υλο-

ποιηθεί σε τρεις φάσεις. Η διασύνδεση των Δωδεκανήσων συμπεριλαμβάνεται στην πρόταση του αρμόδιου Υ-

πουργείου για συγχρηματοδότηση από το Ταμείο Απανθρακοποίησης Νησιών. 

Επιπρόσθετα τον Απρίλιο του 2024 αναρτήθηκε η Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος της Α’ Φάσης της Συμ-

φωνίας Πλαίσιο, που αφορά την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής για τις καλωδιακές Διασυνδέσεις των δύο έργων. 

Η υποβολή των αιτήσεων ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο του 2024 και αναμένεται τον Σεπτέμβριο του 2024 η ανάρ-

τηση της Β’ Φάσης, που αφορά την υποβολή τεχνικοοικονομικών προσφορών για τις καλωδιακές Διασυνδέσεις 

των δύο έργων από τους αναδόχους που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και εγκρίθηκαν κατά την Α’ Φάση της Συμφω-

νίας Πλαίσιο.  

5.6. Διεθνείς Διασυνδέσεις 

Ο ΑΔΜΗΕ προτεραιοποιεί τα έργα διεθνών διασυνδέσεων, με στόχο την ενίσχυση της περιφερειακής συνεργα-

σίας στον τομέα της Ενέργειας, την ανάδειξη της Ελλάδας σε ισχυρό εξαγωγέα καθαρής ενέργειας και την εμβά-

θυνση της ευρωπαϊκής αγοράς ηλεκτρισμού.  

Στο πλαίσιο αυτό, ο Διαχειριστής: 

• Τον Ιούνιο 2023 έθεσε σε λειτουργία, από κοινού με τον Διαχειριστή του βουλγαρικού Συστήματος Μετα-φοράς 

ESO EAD, τη δεύτερη διασύνδεση Ελλάδας-Βουλγαρίας (Νέα Σάντα-Maritsa), με την οποία αυξάνεται σημαντικά 

το περιθώριο ανταλλαγών ενέργειας ανάμεσα στις δύο χώρες. 

• Ολοκλήρωσε τις μελέτες σκοπιμότητας για τη δεύτερη ενισχυτική διασύνδεση Ελλάδας-Ιταλίας ισχύος 1 GW, 

από κοινού με τον Διαχειριστή της γειτονικής χώρας, Terna.  

• Με τη στήριξη της Πολιτείας, προωθεί  εντατικά, έναν νέο διάδρομο καθαρής ενέργειας Βορρά – Νότου, την 

ηλεκτρική διασύνδεση Green Aegean Interconnector, που προβλέπεται να διασυνδέσει τα ηλεκτρικά συστήματα 

της Ελλάδας και της Γερμανίας. Το έργο αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την μεταφορά του ενεργειακού πλε-

ονάσματος που προέρχεται από την Ελλάδα και την Ανατολική Μεσόγειο προς τα μεγάλα κέντρα κατανάλωσης 

στην κεντρική Ευρώπη. Η αρχική δυναμικότητα της διασύνδεσης σχεδιάζεται να ανέλθει σε 3 GW ενώ σε δεύτερο 

χρόνο θα μπορούσε να φτάσει από 6 έως και 9 GW. Το έργο έχει ενταχθεί στο 10ετές πρόγραμμα ανάπτυξης του 
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ENTSO-Ε (ΤΥΝDP 2024) ως έργο υπό θεώρηση (under consideration). Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη συζητή-

σεις με τους εμπλεκόμενους Διαχειριστές Συστήματος Μεταφοράς για την ωρίμανση του έργου. 

• Συνεργάζεται στενά με τον Διαχειριστή της Αιγύπτου (EETC – Egyptian Electricity Transmission Company) και τον 

φορέα υλοποίησης ELICA SA, με τον οποίο έχει υπογράψει Μνημόνιο Κατανόησης σχετικά με την αξιολόγηση της 

εισόδου του στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας που αναπτύσσει το PCI έργο GREGY – Interconnector, που α-

φορά στην ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας-Αιγύπτου. Το έργο έχει ενταχθεί στην 1η λίστα έργων αμοιβαίου εν-

διαφέροντος PMI (Projects of Mutual Interest) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και στο νέο δεκαετές πρόγραμμα 

ανάπτυξης TYNDP 2024 του ENTSO-E. 

• Τον Φεβρουάριο 2024 συστάθηκε η κοινοπραξία «ΣΑΟΥΔΟΑΡΑΒΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ Α.Ε.» 

με αντικείμενο την εκπόνηση της μελέτης βιωσιμότητας για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Σαουδικής Α-

ραβίας, από τον ΑΔΜΗΕ και την National Grid που κατέχουν μερίδιο 50% έκαστος. Η σύμπραξη εποπτεύεται από 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Ελλάδας και το Υπουργείο Ενέργειας της Σαουδικής Αραβίας και 

εξειδικεύει τη στρατηγική συνεργασία μεταξύ των δυο χωρών στον τομέα της Ηλεκτρικής Ενέργειας.  

• Τον Απρίλιο του 2024 η κοινοπραξία «ΣΑΟΥΔΟΑΡΑΒΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ Α.Ε.» προχώρησε 

στην προκήρυξη του διαγωνισμού για την ανάθεση των σχετικών μελετών εμπορικής βιωσιμότητας για την ηλε-

κτρική διασύνδεση Ελλάδας - Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας μέσω καλωδίου HVDC, οι οποίες αναμένεται να 

έχουν ολοκληρωθεί το καλοκαίρι του 2025.  

• Τον Οκτώβριο 2023, ορίστηκε ως Φορέας Υλοποίησης και Project Promoter του έργου της ηλεκτρικής διασύν-

δεσης μεταξύ Ελλάδας, Κύπρου και Ισραήλ, το οποίο είναι ενταγμένο στην 6η λίστα των Projects of Common 

Interest της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η ανάληψη από τον Διαχειριστή Συστήματος της Ελλάδας του ρόλου του Project Promoter στο εμβληματικό έρ-

γο της ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κύπρου και του Ισραήλ στο ευρωπαϊκό ηλεκτρικό σύστημα, μέσω της Ελλά-

δας, διασφαλίζει την τεχνική και χρηματοδοτική επάρκεια του έργου και θέτει τις βάσεις για την έγκαιρη ολο-

κλήρωσή του. Υπενθυμίζεται ότι, ήδη, από το 2021 ο ΑΔΜΗΕ συνδράμει το έργο ως τεχνικός σύμβουλος, έχοντας 

συνεισφέρει, καθοριστικά, στη σχεδιαστική του ωρίμανση και στη συμβασιοποίηση των κρίσιμων συμβολαίων 

για την πρόοδό του. 

Ένα έργο ενεργειακής πνοής για την ευρύτερη περιοχή, με συστηματική προσπάθεια ετών, έχει φτάσει πλέον στο 

κομβικό σημείο έναρξης κατασκευής του. Η ολοκλήρωσή του θα σηματοδοτήσει την ηλεκτρική διασύνδεση της 

Κύπρου με το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς, διασφαλίζοντας την ισχυρή ενεργειακή θωράκιση του νησιού. Το 

δε Ισραήλ θα ενισχύσει την ασφάλεια εφοδιασμού του, αποκτώντας τη δυνατότητα να αυξήσει, περαιτέρω και 

ταχύτερα, τη συμμετοχή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό του ισοζύγιο. 

Τον Δεκέμβριο 2023, η εταιρεία EuroAsia Interconnector Ltd μετέφερε στον ΑΔΜΗΕ το ποσό των Ευρώ 55,2 εκ. 

που είχε λάβει ως προχρηματοδότηση από το European Union’s Climate, Infrastructure and Environment 

Executive Agency (CINEA) και το μηχανισμό CEF (Connecting Europe Facility) της Ε.Ε. και με την είσπραξη επι-

πλέον Ευρώ 109,2 εκ. τον Ιανουάριο 2024, η ληφθείσα προχρηματοδότηση ανήλθε στα Ευρώ 164,5 εκ., ποσό που 

αποτελεί το 25% της συνολικής επιχορήγησης. 

Τον Δεκέμβριο 2023 δόθηκε από τον ΑΔΜΗΕ η εντολή έναρξης εργασιών. Έκτοτε έχουν καταβληθεί Ευρώ 109 εκ. 

στον Ανάδοχο του καλωδιακού τμήματος καθώς  οι εργασίες είναι σε εξέλιξη. Συγκεκριμένα, στο καλωδιακό 

τμήμα ολοκληρώνεται η κατασκευή των πρώτων 80 χλμ. του υποθαλάσσιου καλωδίου. 

Παράλληλα, ο Όμιλος ΑΔΜΗΕ: 

• Ωριμάζει τη νέα διασύνδεση Ελλάδας - Αλβανίας μαζί με τον Διαχειριστή του Συστήματος Μεταφοράς της γει-

τονικής χώρας. Τον Μάρτιο του 2024 συστάθηκε από κοινού ειδική ομάδα εργασίας με εκπροσώπους των δύο 

διαχειριστών με στόχο την παρακολούθηση της προόδου υλοποίησης της νέας διασύνδεσης από τις δύο πλευ-

ρές και τη διερεύνηση της περαιτέρω συμβολής του έργου στους στόχους για τη μετάβαση σε μια κλιματικά ου-

δέτερη Ευρώπη.  

• Σχεδιάζει την κατασκευή νέας διασύνδεσης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, η οποία θα ενισχύσει τη διασύνδε-

ση του Ευρωπαϊκού με το Τουρκικό Σύστημα Μεταφοράς. Τον Φεβρουάριο του 2024 συστάθηκε από κοινού ε-

πιτροπή με εκπροσώπους των δύο διαχειριστών με στόχο τον συντονισμό και την επίτευξη της υλοποίησης της 

νέας διασύνδεσης. 
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• Προωθεί την αναβάθμιση της υφιστάμενης διασύνδεσης με τη Βόρεια Μακεδονία. 

Τον Νοέμβριο 2023 υπογράφηκε στην Αθήνα Μνημόνιο Συνεργασίας για τη σύζευξη των αγορών ηλεκτρικής ε-

νέργειας Βαλκανικών χωρών από τους αρμόδιους θεσμικούς φορείς Ρυθμιστικών Αρχών, Διαχειριστών Συστη-

μάτων Μεταφοράς -μεταξύ των οποίων και ο ΑΔΜΗΕ- και των Χρηματιστηρίων Ενέργειας, το οποίο ανοίγει τον 

δρόμο για τη δημιουργία ενιαίας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

6. Πληροφορίες που αναφέρονται στην απόκτηση ιδίων μετοχών όπως προβλέπεται στην παράγραφο 2 

του άρθρου 50 του Ν.4548/ 2018 

Η Εταιρεία δεν προέβη σε αγορά ιδίων μετοχών κατά το πρώτο εξάμηνο του 2024. Συνολικά κατέχει 216.000 ίδιες 
μετοχές (ποσοστό 0,09% επί του συνόλου των 232.000.000 κοινών ονομαστικών μετοχών). 

 

7. Υποκαταστήματα της Εταιρείας 

Η Εταιρεία δεν διατηρεί υποκαταστήματα.   

8.  Χρηματοπιστωτικά μέσα 

Η Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 51% στην ΑΔΜΗΕ Α.Ε. κατέχοντας 232 εκατομμύρια μετοχές. Σχετική αναφορά 

για τους κινδύνους της συμμετοχής αυτής γίνεται ανωτέρω στην παρ. 4.3. 

9. Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συνδεδεμένες εταιρείες με την Εταιρεία είναι οι εξής: 

Επωνυμία  Είδος σχέσης 

ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ ΑΕ Μέτοχος 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Συγγενής 

ΑΡΙΑΔΝΗ INTERCONNECTION ΜΑΕΕΣ Συγγενής 

GRID TELECOM MAE Συγγενής 

GREAT SEA INTERCONNECTOR ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Συγγενής 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΔΜΗΕ Μ.Α.Ε. Συγγενής 

 

H Εταιρεία εντός της περιόδου διενήργησε συναλλαγές με τη συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε.,  στο πλαίσιο 

των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της καθώς και με τα μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και επο-

πτικών συμβουλίων (Σημείωση 19), τα οποία θεωρούνται Συνδεδεμένα μέρη με βάση το ΔΛΠ 24 “Συνδεδεμένα 

Μέρη”.  

Ειδικότερα, η Εταιρεία έχει συνάψει με την ΑΔΜΗΕ Α.Ε. σύμβαση κάλυψης λειτουργικών δαπανών και εξόδων, 

σύμβαση παροχής υπηρεσιών πληροφορικής, καθώς και ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης γραφείων. Τα υπό-

λοιπα (απαιτήσεις, υποχρεώσεις και έσοδα, έξοδα) των συναλλαγών αυτών κατά την 30η Ιουνίου 2024 έχουν ως 

εξής:  

 (Ποσά σε Ευρώ) 

30/06/2024 31/12/2023 

  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΑΔΜΗΕ ΑΕ                              -                            18.043                      12.400                   62.675  

ΜΕΛΗ Δ.Σ.  76.600  2.039 

ΣΥΝΟΛΑ                              -                            94.643                     12.400                 64.714 
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 (Ποσά σε Ευρώ) 
01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

  Έσοδα Έξοδα Έσοδα Έξοδα 

ΑΔΜΗΕ ΑΕ                                -                          16.600                               -                     14.870  

ΜΕΛΗ Δ.Σ. -                       183.676   -                100.988  

ΣΥΝΟΛΑ                                -                        200.276                               -                  115.858  

 

Την 30/06/2024 υφίστανται οφειλόμενες αμοιβές Δ.Σ. €76,6 χιλ. οι οποίες εξοφλήθηκαν μέσα στην επόμενη πε-

ρίοδο.  Δεν υπάρχουν ουσιώδεις συναλλαγές που να μην έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της 

αγοράς. 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και οι πληρωμές γίνονται σε μετρητά. Δεν έχουν 

παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τα ανωτέρω υπόλοιπα. 

Στον παραπάνω πίνακα οι αμοιβές μελών ΔΣ περιλαμβάνουν τις μικτές αμοιβές μελών ΔΣ συμπεριλαμβανομένων 

των εργοδοτικών εισφορών, αμοιβές παραστάσεων και τόκους μίσθωσης αυτοκινήτου. 

Γ. ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ  

Την 25/4/2024 ανακοινώθηκε η παραίτηση της κ. Zενάκου από την θέση του Ανεξάρτητου μη εκτελεστικού μέ-

λους του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και από την θέση της ως προέδρου της Επιτροπής Ελέγχου και σε αντι-

κατάσταση ανέλαβε ο κ. Ξύδης από την 16/5/2024.  

 

10. Λοιπές πληροφορίες για την Εταιρεία 

α) Διάρθρωση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των 491.840 χιλ. ευρώ διαιρούμενο σε 232.000.000 κοι-

νές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 2,12 Ευρώ η κάθε μια και είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο. Όλες οι 

μετοχές της Εταιρείας είναι κοινές, ονομαστικές, με δικαίωμα ψήφου (εκτός από τις ίδιες μετοχές), έχουν εισαχθεί 

προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών και έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορ-

ρέουν από το Καταστατικό της Εταιρείας και καθορίζονται από το Νόμο. 

β)  Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρείας 

Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται εκ του καταστατικού 

της περιορισμοί στη μεταβίβασή τους. 

γ)  Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές 

Kατά την ημερομηνία έγκρισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 

2024 τα πρόσωπα που διατηρούν σημαντική άμεση ή έμμεση συμμετοχή κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 

του Ν. 3556/2007 είναι: 

• Η Δημόσια Εταιρεία Συμμετοχών ΑΔΜΗΕ Α.Ε. με ποσοστό 51,12% (118.605.114 μετοχές) 

• Λοιποί μέτοχοι με ποσοστό 48,79% (113.178.886 μετοχές) 

• Ίδιες μετοχές με ποσοστό 0,09% (216.000 μετοχές) 

δ) Μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώματα 
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Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας οι οποίες παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου στους κατόχους τους. 

ε) Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 

Δεν προβλέπονται από το Καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

στ) Συμφωνίες μεταξύ Μετόχων της Εταιρείας 

Δεν υφίστανται συμφωνίες Μετόχων, βάσει των οποίων συνεπάγονται περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών 

της Εταιρείας ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

ζ) Κανόνες για το διορισμό και την αντικατάσταση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και για την τρο-

ποποίηση του Καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Ν. 4548/2018 

Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του, δεν διαφοροποιούνται από τις προβλέψεις 

των διατάξεων του Ν. 4548/2018. 

η) Σημαντικές συμφωνίες που έχει συνάψει η Εταιρεία και οι οποίες τίθεται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν 

σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης 

Δεν υφίστανται συμφωνίες οι οποίες έχουν τεθεί σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής του 

ελέγχου της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

θ) Σημαντικές συμφωνίες που έχει συνάψει η Εταιρεία με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή με το προσωπικό 

της 

Δεν υπάρχουν ειδικές συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, 

οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο 

λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 

 

5.Μεταγενέστερα γεγονότα  

Το διοικητικό συμβούλιο με την υπ. αριθμό απόφαση 115/12.07.2024 αποφάσισε την διανομή προμερίσματος, 

που  αντιστοιχεί σε Ευρώ 13.500.000 και σε €0,058 ανά μετοχή που καταβλήθηκε την Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 

2024. 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα γεγονότα εκτός αυτών που ήδη γνωστοποιούνται στις ανωτέρω σημειώσεις τα ο-

ποία απαιτούν γνωστοποίηση ή προσαρμογή των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                    

    

 

 

 

 

ΓΙΟΒΑΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 
 ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

Ι. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  

   



   
 

Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογι-
στών 

 
Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 
 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας «Α-
ΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» της 30ης Ιουνίου 2024 και τις σχετικές συνοπτικές κατα-
στάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 
ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 
σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτε-
λεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  
 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρημα-

τοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονο-

μική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέ-

ρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή 

μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 

2410 “Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρ-

τητο ελεγκτή της οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνί-

σταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρημα-

τοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. 

Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δί-

δει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημα-

ντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε 

γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 

πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτι-

σθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητι-

κού Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβου-

λίου, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με την ενδιάμεση συνο-

πτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2024 
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ΑΘΗΝΑ ΑΓΓ. ΚΑΤΣΙΜΙΧΑ ΑΘΗΝΑ Ε.ΚΕΡΑΜΙΤΖΗ 

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 33101 Α.Μ. ΣΟΕΛ 29421 
  
ΣΟΛ Α.Ε. ΣΟΛ Α.Ε. 
Μέλος Δικτύου Crowe Global Μέλος Δικτύου Crowe Global 
Φωκ. Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα Φωκ. Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
   
 

 

 

 

 

 

 

Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Kαταστάσεις 

 

01/01/2024 – 30/06/2024



  
   
 

Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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ΕNΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 01/01/2024– 30/06/2024 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

EΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 01/01/2024 – 
30/06/2024 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σημ.  
01/01/2024-
30/06/2024 

  
01/01/2023-
30/06/2023 

     

Έσοδα:         

Μερίδιο συμμετοχής σε επενδύσεις που λογιστικοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής 
θέσης 

4 
                 

37.615  
  

             
29.536  

Σύνολο εσόδων 
  

                 
37.615  

  
             

29.536  

μείον: Λειτουργικά έξοδα:         

Αμοιβές προσωπικού 5 
                      

250  
  

                  
176  

Αποσβέσεις 6 
                        

11  
  

                      
8  

Παροχές τρίτων 7 
                        

35  
  

                    
29  

Αμοιβές τρίτων 8                      192    
                  

101  

Φόροι – τέλη  10 
                          

3  
  

                      
3  

Λοιπά έξοδα 9                       86    
                  

101  

Σύνολο λειτουργικών εξόδων 
  

                      
576  

  
                  

418  

Κέρδη προ φόρων & χρημ/κων αποτελεσμάτων 
  

                 
37.039  

  
             

29.118  

Χρηματοοικονομικά έξοδα 11 
                         

(2) 
  

                     
(1) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 11 
                      

131  
  

                    
59  

Κέρδη προ φόρων  
  

                 
37.168  

  
             

29.176  

Φόρος εισοδήματος 20 
                       

(29) 
  

                   
(13) 

Καθαρά κέρδη περιόδου 
  

                 
37.139  

  
             

29.163  

Λοιπά συνολικά εισοδήματα   
                           

-  
  

                       
-  

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά από φόρους 
  

                           
-  

  
                       

-  

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα χρήσης μετά από φόρους που κατανέμονται 
στους μετόχους της Εταιρείας 

  
                 

37.139  
  

             
29.163  

          

Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή που κατανέμονται στους μετόχους της 
Εταιρείας (€ ανά μετοχή) 

21 
                   

0,160  
  

               
0,126  

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 26 έως 43  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων συνοπτικών Χρηματοοικονο-

μικών Καταστάσεων της Εταιρείας. 



 

 
  

Σελ 21| 43 

ΕNΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 01/01/2024– 30/06/2024 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ KΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΝ 30/06/2024 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Σημ.  

  30/06/2024   31/12/2023 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ           

Μη Κυκλοφορούν ενεργητικό:           

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 12.1                         9                                6  

Δικαίωμα χρήσης παγίου 12.2                       47                              56  

Επενδύσεις που λογιστικοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης 4              808.170                     800.622  

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού                 808.226                     800.684  

Κυκλοφορούν ενεργητικό:           

Εμπορικές απαιτήσεις                           -                                12  

Λοιπές απαιτήσεις  13                     416                            432  

Χρηματικά διαθέσιμα 14                35.110                         5.418  

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού                   35.526                         5.862  

Σύνολο ενεργητικού                 843.751                     806.546  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ            

Ίδια κεφάλαια:           

Μετοχικό κεφάλαιο 15              491.840                     491.840  

Ίδιες μετοχές 15                   (439)                         (439) 

Τακτικό αποθεματικό 16                  5.729                         5.729  

Λοιπά αποθεματικά 16              136.148                     136.148  

Αποτελέσματα εις νέο                210.212                     173.073  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων                   843.491                     806.352  

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις:           

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  μίσθωσης 17                       30                              39  

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων                            30                              39  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις:           

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 18                     119                            136  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 17                       17                              17  

Δεδουλευμένες και λοιπές υποχρεώσεις                         93                                1  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων                        230                            155  

Σύνολο παθητικού και ιδίων κεφαλαίων                  843.751                     806.546  

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 26 έως 43 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων συνοπτικών Χρηματοοικονομι-

κών Καταστάσεων της Εταιρείας. 
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ΕNΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 01/01/2024– 30/06/2024 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)   Σημ.   
01/01/2024-
30/06/2024 

  
01/01/2023-
30/06/2023 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστ/τες             

Κέρδη  προ φόρων  
      

                  37.168                         29.176  

Προσαρμογές για: 
    

        

  Αποσβέσεις παγίων και ασώματων ακινητοποιήσεων   6                            11                                  8  

  
Μερίδιο συμμετοχής σε επενδύσεις που λογιστικοποιούνται με την μέ-
θοδο της καθαρής θέσης 

  

4                    (37.615)                      (29.536) 

  Πιστωτικοί τόκοι   11                        (131)                             (59) 

  Χρεωστικοί και λοιποί τόκοι   11                              2                                  1  

  Λειτουργική ζημία προ μεταβολών κεφαλαίου κίνησης 
  

                          (565)                           (410) 

  Αύξηση/(μείωση) σε:              

  Εμπορικές  απαιτήσεις                                12                                 -    

  Λοιπές απαιτήσεις                             (32)                               (9) 

  (Αύξηση)/μείωση σε:             

  Εμπορικές υποχρεώσεις                                 (34)                              (40) 

  Λοιπές υποχρεώσεις και δεδουλευμένα έξοδα                                93                                11  

  Είσπραξη τόκων                                  1                                 -    

  Πληρωμές φόρου εισοδήματος                               (13)                                -    

Καθαρές ταμειακές εκροές από λειτουργικές δρασ/τες                            (537)                           (448) 

                

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 
  

          

  Είσπραξη μερίσματος από ΑΔΜΗΕ                          30.067                                 -    

  Είσπραξη προσόδου από Τράπεζα της Ελλάδος 
  

                           177                                88  

  Αγορά ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων                                  (4)                                -    

Καθαρές ταμειακές εισροές από επενδυτικές δραστ/τες 
  

                      30.241                                88  

                

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
  

          

  Πληρωμή τόκων 
  

11                             (2)                               (1) 

  Πληρωμή κεφαλαίου μισθώσεων 
  

                            (10)                               (7) 

Καθαρές ταμειακές εισοές από χρηματ/κές δραστ/τες 
  

                            (12)                               (8) 

Καθαρή αύξηση χρηματικών διαθεσίμων                         29.692                            (368) 

Χρηματικά διαθέσιμα, έναρξης περιόδου 
  

                        5.418                           4.704  

Χρηματικά διαθέσιμα, τέλους περιόδου  
  

                      35.110                           4.335  

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 26 έως 43 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων συνοπτικών Χρηματοοικονο-

μικών Καταστάσεων της Εταιρείας.  
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ΕNΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΧΡΗΣΗ 01/01/2024– 30/06/2024 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 01/01/2024-30/06/2024 

 

 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Μετοχικό κεφά-

λαιο 
Ίδιες μετο-

χές 
Τακτικό αποθεματικό 

Λοιπά αποθε-
ματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Σύνολο ιδίων κε-
φαλαίων 

Υπόλοιπο 01/01/2023 491.840 (439) 5.012 135.316 128.519 760.248 

Καθαρά κέρδη περιόδου - - - - 29.163 29.163 

Συγκεντωτικά συνολικά εισοδήματα - - - - 29.163 29.163 

Υπόλοιπο 30/06/2023 491.840 (439) 5.012 135.316 157.682 789.411 

        

Καθαρά κέρδη περιόδου - - - - 29.608 29.608 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά από φόρους - - - 832 - 832 

Συγκεντωτικά συνολικά εισοδήματα - - - 832 29.608 30.440 

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού  - - 717 - (717) - 

Διανομή προμερίσματος  - - - - (13.500) (13.500) 

Υπόλοιπο 31/12/2023 491.840 (439) 5.729 136.148 173.073 806.352 

Υπόλοιπο 01/01/2024 491.840 (439) 5.729 136.148 173.073 806.352 

Καθαρά κέρδη περιόδου - - - - 37.139 37.139 

Συγκεντωτικά συνολικά εισοδήματα - - - - 37.139 37.139 

Υπόλοιπο 30/06/2024 491.840 (439) 5.729 136.148 210.212 843.491 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 26 έως 43 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας.
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Αυτή η σελίδα έχει μείνει σκόπιμα κενή. 
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1. ΣΥΣΤΑΣΗ, ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 

Η Εταιρεία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» («η Εταιρεία») με διακριτικό τίτλο «ΑΔΜΗΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Α.Ε.» είναι Ανώνυμη Εταιρεία εγγεγραμμένη στο Γενικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ) με αριθμό μητρώου 141287501000. Η διάρ-

κεια της Εταιρείας έχει οριστεί σε τριάντα (30) χρόνια.   

Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην οδό Δυρραχίου 89, Αθήνα. 

Η Εταιρεία εποπτεύεται ως προς την τήρηση της νομοθεσίας της Κεφαλαιαγοράς και των κανόνων εταιρικής διακυβέρ-

νησης. Περαιτέρω  εποπτεύεται από το Υπουργείο Οικονομικών αναφορικά με την τήρηση του Ν. 4548/2018 και από 

το Χρηματιστήριο Αθηνών ως εισηγμένη. 

Στo πλαίσιο υλοποίησης του πλήρους ιδιοκτησιακού διαχωρισμού του «Ανεξάρτητου Διαχειριστή Ηλεκτρικής Ενέρ-

γειας», εφεξής ΑΔΜΗΕ, από τη «ΔΕΗ Α.Ε.», εφεξής «ΔΕΗ», βάσει του Νόμου 4389/2016 (ΦΕΚ Α’ 94/27.05.2016), ως 

έχει τροποποιηθεί και ισχύει, η ΔΕΗ με την από 17/01/2017 έκτακτη Γενική Συνέλευση αποφάσισε: α) τη σύσταση της 

Εταιρείας, β) την εισφορά μετοχών του ΑΔΜΗΕ στην Εταιρεία, που κατέχει η ΔΕΗ και αντιπροσωπεύουν 51% του με-

τοχικού κεφαλαίου του ΑΔΜΗΕ, και γ) τη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ με την εις είδος επιστροφή στους 

μετόχους της ΔΕΗ του συνόλου (100%) των μετοχών της Εταιρείας. Η ως άνω μεταβίβαση μετοχών του ΑΔΜΗΕ από τη 

ΔΕΗ στην Εταιρεία, έλαβε χώρα την 31.03.2017 (Σημείωση 4). Ως εκ τούτου, η Εταιρεία καθίσταται μέτοχος του 51% 

του ΑΔΜΗΕ και η συμμετοχή λογίζεται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης ως Συγγενής Οντότητα κατά την έννοια του ΔΠΧΑ 

11 – “Σχήματα υπό κοινό έλεγχο” (Σημείωση 2.4). 

Ο σκοπός της Εταιρείας είναι: 

• η προαγωγή του έργου του ΑΔΜΗΕ, μέσω της συμμετοχής της στον διορισμό των βασικών διοικητικών του στελε-

χών, 

• η συνεργασία με τον Στρατηγικό Επενδυτή, 

• η επικοινωνία της δραστηριότητας του ΑΔΜΗΕ στους μετόχους και το ευρύτερο επενδυτικό κοινό. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, ο σκοπός της Εταιρείας περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και τα εξής: 

• την άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από την ανωτέρω συμμετοχή και η συμμετοχή στην λειτουργία 

νομικών προσώπων, 

• την ανάπτυξη και άσκηση οποιασδήποτε άλλης επενδυτικής δραστηριότητας στην ημεδαπή ή την αλλοδαπή, 

• οποιαδήποτε άλλη πράξη, ενέργεια ή δραστηριότητα είναι συναφής ή προάγει τον ανωτέρω σκοπό. 

Οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Η ημερομηνία εισαγωγής της Εταιρείας στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών  ήταν η 19/06/2017. 

Κατά την ημερομηνία έγκρισης των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων την περίοδο που έληξε την 30η 

Ιουνίου 2024 τα πρόσωπα που διατηρούν σημαντική άμεση ή έμμεση συμμετοχή κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 

11 του Ν. 3556/2007 είναι: 

• Η Δημόσια Εταιρεία Συμμετοχών ΑΔΜΗΕ Α.Ε. με ποσοστό 51,12% (118.605.114 μετοχές) 

• Λοιποί μέτοχοι με ποσοστό 48,79% (113.178.886 μετοχές) 

• Ίδιες μετοχές με ποσοστό 0,09% (216.000 μετοχές) 
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Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της μη εισηγμένης από κοινού ελεγχόμενης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. αναρτώνται 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.admie.gr στην ενότητα «Οικονομικές Καταστάσεις Ομίλου ΑΔΜΗΕ» και στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.admieholding.gr.  

Η παρούσα ενδιάμεση χρηματοοικονομική έκθεση, όπως εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 24/9/2024 α-

ναρτάται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.admieholding.gr. 

2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
 
 
2.1. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 

2.1.1 Δήλωση Συμμόρφωσης 

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφο-

ράς («ΔΠΧΑ»), όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΣΔΛΠ»), καθώς και σύμ-

φωνα με τις σχετικές Διερμηνείες τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών Προτύπων του ΣΔΛΠ 

και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται υποχρεωτικά για χρήσεις που αρχίζουν την 1η Ια-

νουαρίου 2024. 

2.1.2 Έγκριση των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε τις ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 

του 2024 την 24η Σεπτεμβρίου 2024.  

 

2.1.3      Βάση σύνταξης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2024 έχουν 
καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34, «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά» 
και ως εκ τούτου δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες και τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται στις ετήσιες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Κατά συνέπεια, οι εν λόγω ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
www.admieholding.gr. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν την οικονομική θέση, τα 
αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 
κόστους, εκτός από τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., τα οποία αναπροσαρμόζονται σε εύλογες 
αξίες σε τακτά χρονικά διαστήματα, και σύμφωνα με την αρχή της συνέχισης της λειτουργίας της επιχείρησης 
(Σημείωση 2.2). 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ και όλα τα 
κονδύλια στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη χιλιάδα, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν διαφορές 
στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι λογιστικές πολιτικές που εφαρμόστηκαν για την κατάρτιση των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων είναι σύμφωνες με αυτές που ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των ετήσιων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023, πλην των 
τροποποιήσεων που υιοθετήθηκαν από την Εταιρεία κατά την 1 Ιανουαρίου 2024, συμπεριλαμβανομένης της 
δυνητικής τους επίδρασης (Σημείωση 2.3). 

 

2.2. ΑΡΧΗ ΣΥΝΕΧΙΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 

2024 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») και παρουσιάζουν 

τη χρηματοοικονομική θέση, τα αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας με βάση την αρχή της συνεχιζόμε-

νης δραστηριότητας. 

http://www.admie.gr/
http://www.admieholding.gr/
http://www.admieholding.gr/
http://www.admieholding.gr/
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2.3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 

Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και 
διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2024 
ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, 
τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 2024 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Κατάταξη υποχρεώσεων σε βραχυπρόθεσμες 
ή μακροπρόθεσμες» (Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουα-
ρίου 2024) 

Στις 23 Ιανουαρίου 2020 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 αναφο-
ρικά με την κατάταξη των υποχρεώσεων σε βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες. Η τροποποίηση επηρεάζει μόνο 
την παρουσίαση των υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Με την τροποποίηση διευκρινίζεται ότι η κα-
τάταξη των υποχρεώσεων θα πρέπει να βασίζεται σε υφιστάμενα δικαιώματα κατά την ημερομηνία λήξης της περιό-
δου αναφοράς. Επίσης, η τροποποίηση αποσαφήνισε ότι οι προσδοκίες της Διοίκησης για τα γεγονότα που αναμένεται 
να συμβούν μετά την ημερομηνία του ισολογισμού δεν θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και διευκρίνισε τις περιπτώ-
σεις που συνιστούν τακτοποίηση της υποχρέωσης. Στις 15 Ιουλίου 2020 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύ-
πων παράτεινε την ημερομηνία υποχρεωτικής εφαρμογής του προτύπου κατά ένα έτος λαμβάνοντας υπόψη τις επι-
πτώσεις που επέφερε η πανδημία. 

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων (Τροποποίηση) - «Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις µε όρους 
συμμόρφωσης» (Η τροποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2024) 

Στις 31 Οκτωβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση 
Οικονομικών Καταστάσεων αναφορικά με την κατάταξη των μακροχρόνιων υποχρεώσεων όταν υπάρχουν όροι συμ-
μόρφωσης (covenants). 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 διευκρινίζουν ότι οι όροι που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν 
επηρεάζουν την κατάταξη του χρέους ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντί-
θετα, οι τροποποιήσεις απαιτούν από μια οντότητα να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτούς του συμβατικούς 
όρους στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

ΔΠΧΑ 16 Μισθώσεις (Τροποποίηση) - «Μισθωτική υποχρέωση σε σύμβαση πώλησης και επαναμίσθωσης» (Η τρο-
ποποίηση εφαρμόζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024) 

Στις 22 Σεπτεμβρίου 2022 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 αναφο-
ρικά με την μεταγενέστερη επιμέτρηση μισθωτικών υποχρεώσεων που προκύπτουν από συμβάσεις πώλησης και επα-
ναμίσθωσης όταν υφίστανται κυμαινόμενα μισθώματα που δεν εξαρτώνται από ένα δείκτη ή επιτόκιο.  

ΔΛΠ 7 Κατάσταση ταμειακών ροών και ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις (Τροποποιήσεις) – «Χρη-
ματοδοτικές συμφωνίες προμηθευτών» (Οι τροποποιήσεις ισχύουν στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

Στις 25 Μαΐου 2023, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τις τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 και στο 
ΔΠΧΑ 7 για να προσθέσει απαιτήσεις γνωστοποιήσεων και «οδηγίες» εντός των υφιστάμενων απαιτήσεων γνωστοποι-
ήσεων, με σκοπό οι οντότητες να παρέχουν ποιοτικές και ποσοτικές πληροφορίες σχετικά με τις χρηματοδοτικές συμ-
φωνίες προμηθευτών (reverse factoring).    

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για μεταγενέστερες περιόδους που δεν έχουν εφαρμοστεί νωρίτερα από 
την Εταιρεία (ή και τον Όμιλο) και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε.: 

ΔΛΠ 21 Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος (Τροποποίηση) - «Έλλειψη ανταλλαξιμότητας νομί-
σματος» (Η τροποποίηση ισχύει για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2025) 

Στις 15 Αυγούστου 2023 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις με τις οποίες: 

• προσδιόρισε πότε ένα νόμισμα είναι ανταλλάξιμο σε άλλο νόμισμα και πότε δεν είναι. Ένα νόμισμα είναι 
ανταλλάξιμο όταν μια οικονομική οντότητα μπορεί να ανταλλάξει αυτό το νόμισμα με το άλλο νόμισμα μέσω 
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αγορών ή μηχανισμών ανταλλαγής που δημιουργούν εκτελεστά δικαιώματα και υποχρεώσεις χωρίς αδικαιο-
λόγητη καθυστέρηση κατά την ημερομηνία επιμέτρησης και για συγκεκριμένο σκοπό·  

• προσδιόρισε τον τρόπο με τον οποίο μια οικονομική οντότητα καθορίζει τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα 
ισχύει όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο. Πιο συγκεκριμένα, όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο 
κατά την ημερομηνία επιμέτρησης, μια οικονομική οντότητα εκτιμά την άμεση συναλλαγματική ισοτιμία ως 
την ισοτιμία που θα ίσχυε σε μια εύρυθμη συναλλαγή μεταξύ συμμετεχόντων στην αγορά κατά την ημερομη-
νία επιμέτρησης η οποία θα αντικατοπτρίζει πιστά τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν·  

• προβλέπει την γνωστοποίηση πρόσθετων πληροφοριών όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο. Πιο συγκε-
κριμένα, όταν ένα νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο, η οικονομική οντότητα γνωστοποιεί πληροφορίες που θα 
επέτρεπαν στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων της να αξιολογήσουν πώς η έλλειψη ανταλλαξιμό-
τητας ενός νομίσματος επηρεάζει ή αναμένεται να επηρεάσει την οικονομική της απόδοση, την οικονομική 
θέση και τις ταμειακές ροές. 

 

ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και ΔΠΧΑ 9 Χρηματοοικονομικά μέσα (Τροποποιήσεις) - «Ταξι-
νόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Μέσων» (Οι τροποποιήσεις ισχύουν στις λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026) 

Στις 30 Μαΐου 2024 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 7 και ΔΠΧΑ 9 
με σκοπό να αντιμετωπίσει ζητήματα που ανέκυψαν από την επισκόπηση της εφαρμογής των διατάξεων του ΔΠΧΑ 9 
όσον αφορά στην ταξινόμηση και αποτίμηση των χρηματοοικονομικών μέσων. Ειδικότερα, οι τροποποιήσεις αποσα-
φηνίζουν θέματα που σχετίζονται με τη διακοπή αναγνώρισης μίας χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που διακανονί-
ζεται μέσω ηλεκτρονικής μεταφοράς και την αξιολόγηση του κατά πόσο οι ταμειακές ροές ενός χρηματοοικονομικού 
στοιχείου του ενεργητικού αποτελούν ροές κεφαλαίου και τόκου, ενώ προβλέπουν γνωστοποιήσεις για τις μετοχές 
που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών εισοδημάτων που καταχωρούνται απευθείας στην καθαρή θέση 
και των συμβατικών όρων που ενδέχεται να μεταβάλλουν τον χρόνο και το ποσό των ταμειακών ροών στην περίπτωση 
επέλευσης ενός ενδεχόμενου γεγονότος. 

ΔΠΧΑ 18 Παρουσίαση και γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις (Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται στις λογιστι-
κές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2027) 

Στις 9 Απριλίου 2024 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το ΔΠΧΑ 18, το οποίο αντικαθιστά το 
ΔΛΠ 1 και ορίζει τις απαιτήσεις παρουσίασης και γνωστοποίησης για τις οικονομικές καταστάσεις. 

Για την επίτευξη του στόχου αυτού, το ΔΠΧΑ 18 εισάγει: 

• δύο νέα υποσύνολα στην κατάσταση κερδών ή ζημιών: λειτουργικά κέρδη και κέρδη προ χρηματο-
δότησης και φόρων εισοδήματος, 

• γνωστοποιήσεις σχετικά με τους δείκτες απόδοσης που καθορίζονται από τη διοίκηση και 

• αυξημένες απαιτήσεις για την ομαδοποίηση της πληροφορίας (συγκέντρωση και διαχωρισμό) στις 
οικονομικές καταστάσεις. 

Το ΔΠΧΑ 18 απαιτεί από μια οντότητα να παρουσιάζει έσοδα και έξοδα σε διακριτές λειτουργικές, επενδυτικές και 
χρηματοδοτικές κατηγορίες. Η λειτουργική κατηγορία αποτελείται από όλα τα έσοδα και τα έξοδα που δεν ταξινομού-
νται στις κατηγορίες επενδύσεων, χρηματοδότησης, φόρους εισοδήματος ή διακοπείσες δραστηριότητες. 

ΔΠΧΑ 19 Θυγατρικές εταιρείες χωρίς υποχρέωση δημόσιας λογοδοσίας: Γνωστοποιήσεις (Το νέο πρότυπο εφαρμό-
ζεται στις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2027) 

Στις 9 Μαΐου 2024 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το ΔΠΧΑ 19. Το ΔΠΧΑ 19 καθορίζει τις 
μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης που επιτρέπεται προαιρετικά να εφαρμόζει στις οικονομικές της καταστάσεις 
μια οικονομική οντότητα η οποία: 

• είναι θυγατρική εταιρεία,  

• δεν είναι οντότητα δημοσίου συμφέροντος και  

• έχει μία τελική ή ενδιάμεση μητρική εταιρεία η οποία δημοσιεύει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
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αντί της εφαρμογής των απαιτήσεων γνωστοποίησης άλλων λογιστικών προτύπων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. 

2.4. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών πληροφοριών απαιτεί από τη Διοίκηση να προβαίνει σε εκτιμήσεις, κρίσεις και πα-
ραδοχές που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία αναφοράς ,καθώς και τα έσοδα και έξοδα που παρουσιάζονται κατά 
την υπό εξέταση χρήση. Οι εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης αναθεωρούνται κατ’ έτος. Τα πραγματικά αποτελέσματα 
ενδέχεται να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις και κρίσεις αυτές.  

Οι σημαντικότερες κρίσεις και εκτιμήσεις αναφορικά με γεγονότα, των οποίων η εξέλιξη θα μπορούσε να μεταβάλει ου-
σιωδώς τα κονδύλια των Χρηματοοικονομικών Πληροφοριών,  είναι οι εξής: 

Από κοινού έλεγχος της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Με βάση το διεθνές πρότυπο μία Συγγενής Οντότητα είναι μία από κοινού συμφωνία με βάση την οποία τα μέρη που 
έχουν τον από κοινού έλεγχο της οντότητας έχουν δικαιώματα στην καθαρή θέση αυτής. Με βάση το Διεθνές Πρότυπο 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («ΔΠΧΑ») 11 – “Σχήματα υπό κοινό έλεγχο”, έλεγχος από κοινού υπάρχει όταν βάσει 
σύμβασης, οι αποφάσεις για την κατεύθυνση των σημαντικών δραστηριοτήτων μιας Εταιρείας απαιτούν την ομόφωνη 
συγκατάθεση των μερών που ασκούν τον κοινό έλεγχο. 

Οι παράγοντες που λαμβάνονται υπόψιν για την αξιολόγηση του από κοινού ελέγχου είναι παρόμοιοι με αυτούς που 
αξιολογούνται κατά την διαδικασία αξιολόγησης του ελέγχου μίας θυγατρικής. Συγκεκριμένα, το ΔΠΧΑ 10- “Ενοποιημένες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις” καθορίζει ότι ένας επενδυτής ελέγχει μια εταιρεία όταν μπορεί να κατευθύνει τις ση-
μαντικές δραστηριότητες της Εταιρείας. Αυτό συμβαίνει όταν ο επενδυτής έχει όλα τα ακόλουθα: 

• δύναμη επί της Εταιρείας 

• έκθεση ή δικαιώματα σε μεταβλητές αποδόσεις από τη συμμετοχή του στην εταιρεία 

• τη δυνατότητα να ασκήσει τη δύναμή του επί της Εταιρείας για να επηρεάσει το ποσό των αποδόσεών του. 

Οι σχέσεις, τα δικαιώματα των μετόχων του ΑΔΜΗΕ και o τρόπος άσκησης αυτών των δικαιωμάτων , καθορίζεται από 
τη Σύμβαση Μετόχων ΑΔΜΗΕ σύμφωνα με το Νόμο 4389/2016. Τα κύρια σημεία που καθορίζουν την άσκηση ελέγχου 
επί των σημαντικών δραστηριοτήτων του ΑΔΜΗΕ συνοψίζονται παρακάτω: 

Σύνθεση και λήψη αποφάσεων Διοικητικού Συμβουλίου («Δ.Σ.»):  

Το Δ.Σ. του ΑΔΜΗΕ αποτελείται από εννέα (9) μέλη, τα οποία ορίζονται ως ακολούθως: 

• τρία (3) μέλη υποδεικνύονται από την Εταιρεία, 

• τρία (3) μέλη υποδεικνύονται από την «STATE GRID EUROPE LIMITED» («SGEL»), 

• δύο (2) μέλη υποδεικνύονται από τη «ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ Α.Ε.», 

• ένα (1) μέλος υποδεικνύεται από τους υπαλλήλους του ΑΔΜΗΕ 

Για τη συνήθη απαρτία του Δ.Σ. του ΑΔΜΗΕ απαιτείται η παρουσία πέντε (5) μελών, με υποχρεωτική συμμετοχή του-
λάχιστον ενός (1) Συμβούλου που έχει υποδειχθεί από την SGEL και για την αυξημένη απαρτία απαιτείται η παρουσία 
επτά (7) μελών και πλειοψηφία που περιλαμβάνει τουλάχιστον ένα (1) μέλος υποδειχθέν από την Εταιρεία και ένα (1) 
μέλος υποδειχθέν από την SGEL, για τη λήψη επί θεμάτων μείζονος σπουδαιότητας για τη λειτουργία και προώθηση 
του σκοπού του ΑΔΜΗΕ, όπως για παράδειγμα την έγκριση των επιχειρηματικών σχεδίων και προϋπολογισμών, τη 
διάθεση σημαντικών στοιχείων, τη λήψη και χορήγηση σημαντικών δανείων και εγγυήσεων, τις αμοιβές των μελών 
του Δ.Σ., την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και σύναψη μετατρέψιμων ομολογιακών δανείων και άλλα. 

Διορισμός βασικών διοικητικών στελεχών:  

Διευθύνων Σύμβουλος:  Η Εταιρεία ορίζει και παύει το Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΑΔΜΗΕ, με την προηγούμενη έγ-
γραφη συγκατάθεση της SGEL. Σε περίπτωση διαφωνίας της SGEL, η Εταιρεία υποδεικνύει τρεις (3) επιπλέον υποψη-
φίους στην SGEL, προκειμένου να επιλέξει έναν εντός επτά (7) ημερών, διαφορετικά ο ΑΔΜΗΕ προβαίνει σε μειοδοτικό 
διαγωνισμό διάρκειας το πολύ επτά (7) ημερών για το διορισμό Ειδικού Συμβούλου Προσλήψεων για το σκοπό αυτό. 
Ο Ειδικός Σύμβουλος Προσλήψεων υποβάλλει στην Εταιρεία και την SGEL λίστα πέντε (5) επιπλέον υποψηφίων και 
κάθε μία απορρίπτει από δύο (2) υποψηφίους σε διαδοχικούς γύρους, μέχρι να απομείνει ένας, ο οποίος και διορίζεται 
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Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Η αμοιβή του Διευθύνοντος Συμβούλου καθορίζεται με βάση την πρακτική της 
σχετικής αγοράς. 

Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, Οικονομικός Διευθυντής (CFO) και αναπληρωτής Οικονομικός Διευθυντής: Σε 
περίπτωση που  ο διορισμός του Διευθύνοντος Συμβούλου δεν προκύπτει μέσω της συνδρομής του προαναφερθέντος 
Ειδικού Συμβούλου Προσλήψεων, ο αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος και ο Οικονομικός Διευθυντής υποδεικνύο-
νται από την SGEL. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία διορίζει τον αναπληρωτή Οικονομικό Διευθυντή. Σε αντίθετη 
περίπτωση (ήτοι, διορισμού Διευθύνοντος Συμβούλου κατόπιν ανάθεσης σε Ειδικό Σύμβουλο Προσλήψεων, κατά τα 
παραπάνω αναφερόμενα), ο αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος και ο Οικονομικός Διευθυντής υποδεικνύονται από 
την Εταιρεία, ενώ η SGEL διορίζει τον αναπληρωτή Οικονομικό Διευθυντή. Η Εταιρεία ορίζει και παύει το Διευθύνοντα 
Σύμβουλο του ΑΔΜΗΕ, με την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της SGEL, ενώ ο αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβου-
λος και ο Οικονομικός Διευθυντής υποδεικνύονται από την SGEL. Σε περιπτώσεις διαφωνίας σχετικά με το πρόσωπο 
του Διευθύνοντος Συμβούλου, αυτός καθορίζεται με τη βοήθεια εξωτερικού συμβούλου προσλήψεων και η Εταιρεία 
υποδεικνύει τον αναπληρωτή Διευθύνοντα Σύμβουλο και τον Οικονομικό Διευθυντή. 

Ειδικά θέματα Γενικής Συνέλευσης («Γ.Σ.»): Απαιτείται αυξημένη απαρτία κατ’ ελάχιστον 80% του καταβεβλημένου 
μετοχικού κεφαλαίου και πλειοψηφία 80% των παριστάμενων μετόχων για τη λήψη απόφασης Γ.Σ. επί σειράς θεμάτων 
μείζονος σπουδαιότητας όπως π.χ. την αύξηση ή μείωση του μετοχικού κεφαλαίου και την έκδοση μετατρέψιμου ο-
μολογιακού δανείου, την τροποποίηση του καταστατικού ή των ειδικών θεμάτων Δ.Σ. και Γ.Σ., για τα οποία απαιτού-
νται αυξημένα ποσοστά απαρτίας και πλειοψηφίας τη λύση, εκκαθάριση, διορισμό διαχειριστή ή εκκαθαριστή, τη συγ-
χώνευση, διάσπαση ή άλλο εταιρικό μετασχηματισμό, την τροποποίηση των δικαιωμάτων των μετόχων και άλλα. 

Συναίνεση και επίλυση περιπτώσεων αδυναμίας λήψης αποφάσεων: Προβλέπονται διαδικασίες και δεσμεύσεις που 
να διασφαλίζουν τον εύρυθμο τρόπο λήψεων αποφάσεων με τη συγκατάθεση τόσο της Εταιρείας όσο και της SGEL. 

Βάσει των παραπάνω, η διοίκηση της Εταιρείας έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι ο ΑΔΜΗΕ τελεί υπό τον κοινό 
έλεγχο της εταιρείας με την SGEL, όπως αυτός ορίζεται από το ΔΠΧΑ 11 – “Σχήματα υπό κοινό έλεγχο ” και ως εκ τούτου 
λογιστικοποιείται χρησιμοποιώντας την μέθοδο της καθαρής θέσης. 

Ενδείξεις Απομείωσης της συμμετοχής στην ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Η διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά σε κάθε ημερομηνία αναφοράς την ύπαρξη ή μη ενδείξεων απομείωσης της συμμετοχής 
στην εταιρεία ΑΔΜΗΕ A.E και αν τέτοιες ενδείξεις διαπιστωθούν, η συμμετοχή ελέγχεται για απομείωση. Επίσης, η Διοί-
κηση επαναξιολογεί την αξία της συμμετοχής στην εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε., σε περίπτωση απομείωσης της αξίας των πε-
ριουσιακών της στοιχείων (Συστήμα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας). 

Σε περίπτωση που υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης, υπολογίζει την ανακτήσιμη αξία της συμμετοχής ως το μεγαλύτερο 
ποσό μεταξύ της εύλογης και της αξίας χρήσης. Οι βασικότερες παραδοχές που χρησιμοποιεί η Διοίκηση στο πλαίσιο της 
εκτίμησης της ανακτήσιμης αξίας της συμμετοχής της αφορούν στις μελλοντικές ροές και επιδόσεις, βάσει των επιχειρη-
ματικών πλάνων της εταιρείας που ελέγχεται για απομείωση (ΑΔΜΗΕ Α.Ε.), στο ρυθμό ανάπτυξής τους εις το διηνεκές, 
στο μελλοντικό κεφάλαιο κίνησης καθώς και στο επιτόκιο προεξόφλησης.  

Για την ημερομηνία αναφοράς 30/06/2024, η Διοίκηση δε θεωρεί ότι υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης της συμμετοχής, 
καθώς η συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε. συνεχίζει να παρουσιάζει κερδοφόρα αποτελέσματα, το επενδυτικό πλάνο 
της εξελίσσεται ομαλά και δεν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης του δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

Μισθώσεις/Εκμισθώσεις  

Οι μισθώσεις στις οποίες η Εταιρεία είναι μισθωτής απαιτεί την κρίση της Διοίκησης για το κατά πόσο μια σύμβαση απο-
τελεί ή εμπεριέχει μίσθωση, κατά την έναρξη ισχύς αυτής και αναγνωρίζει κατά περίπτωση ένα περιουσιακό στοιχείο με 
δικαίωμα χρήσης και μια αντίστοιχη υποχρέωση από την μίσθωση. 
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3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

3.1 ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

H Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές 
ισοτιμίες, επιτόκια, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Η διαχείριση των κινδύνων εστιάζεται 
στην αβεβαιότητα των χρηματοοικονομικών και μη χρηματοοικονομικών αγορών και προσβλέπει στην ελαχιστοποί-
ηση των δυσμενών αποτελεσμάτων στη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας. H Εταιρεία προσδιορίζει, αξιολογεί 
και εάν καταστεί αναγκαίο αντισταθμίζει τους κινδύνους που σχετίζονται με τις λειτουργικές της δραστηριότητές, ενώ 
σε περιοδική βάση ελέγχει και αναθεωρεί τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σε σχέση με τη διαχείριση χρηματο-
οικονομικού κινδύνου. Επίσης, δεν πραγματοποιούνται συναλλαγές κερδοσκοπικής φύσης. 

Οι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι σχετίζονται με τα παρακάτω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώ-
σεις της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης: ταμειακά διαθέσιμα, εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, απαιτήσεις 
και υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις καθώς και τις εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες και μακροπρό-
θεσμες υποχρεώσεις. 

1) Κίνδυνος αγοράς 

Κίνδυνος τιμής 

Η Εταιρεία δεν είναι εκτεθειμένη στις μεταβολές των τιμών συμμετοχικών τίτλων γιατί δεν διαθέτει επενδύσεις τις οποίες 

να έχει αναγνωρίσει στην κατάσταση Χρηματοοικονομικής θέσης, είτε ως χρηματοοικονομικά περιουσιακά αποτιμώμενα 

στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης λοιπών συνολικών εισοδημάτων είτε ως επενδύσεις αποτιμώμενες στην εύλογη 

αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Κίνδυνος ταμειακών ροών λόγω μεταβολής των επιτοκίων 

Η Εταιρεία έχει στο ενεργητικό της έντοκα στοιχεία που περιλαμβάνουν καταθέσεις όψεως. Ενδεχόμενες μεταβολές 

επιτοκίων δε θα είχαν σημαντικές επιπτώσεις στα αποτελέσματα και τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος της Εταιρείας κρίνεται σχετικά περιορισμένος καθώς όλα τα έσοδα, οι δαπάνες, τα χρη-

ματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις εκφράζονται σε Ευρώ που είναι το λει-

τουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της Εταιρείας. 

2) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο, ο οποίος ωστόσο περιορίζεται κυρίως στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύ-

ναμα από καταθέσεις σε τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. 

3) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση για τη λειτουργία και ανάπτυξη της 
Εταιρείας. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας μέσω της παρακολούθησης και προγραμματισμού των 
ταμειακών της ροών, και δρα κατάλληλα μέσω της εξασφάλισης  κατά το δυνατόν επαρκών πιστωτικών ορίων και 
ταμειακών διαθεσίμων. Η Εταιρεία έλαβε μέρισμα εντός του α’ εξαμήνου του 2024 από την ΑΔΜΗΕ Α.Ε., το οποίο 
επαρκεί για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών της και έχει κατατεθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

 

Ποσά σε Ευρώ 
30/06/2024 

Eντός 1 έτους 
Μεταξύ  

1 και 2 ετών 
Μεταξύ  

2 και 5 ετών 
Σύνολο 

Εμπορικές υποχρεώσεις            28.364                     -                       -          28.364  

Υποχρεώσεις μισθώσεων            19.925             19.127              12.866        51.919  

Σύνολο            48.289             19.127              12.866        80.283  
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Ποσά σε Ευρώ 
31/12/2023 

 Eντός 1 έτους  
 Μεταξύ  

1 και 2 ετών  
 Μεταξύ  

2 και 5 ετών  
 Σύνολο  

Εμπορικές υποχρεώσεις            62.213                     -                       -          62.213  

Υποχρεώσεις μισθώσεων            19.925             35.060                6.896        61.882  

Σύνολο            82.138             35.060                6.896      124.094  
 

Στην ανάλυση των εμπορικών υποχρεώσεων δεν συμπεριλαμβάνονται τα ποσά των λοιπών φόρων πληρωτέων και 
ασφαλιστικών εισφορών. 

Τα παραπάνω ποσά υποχρεώσεων μισθώσεων απεικονίζονται στις συμβατικές, μη προεξοφλημένες ταμειακές ροές 
και ως εκ τούτου δεν συμφωνούν με τα αντίστοιχα ποσά που απεικονίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
αναφορικά με το κονδύλι «Υποχρεώσεις μισθώσεων». 

Ο κίνδυνος ρευστότητας της Εταιρείας θεωρείται μη σημαντικός καθώς η Εταιρεία διατηρεί επαρκή ταμειακά διαθέ-

σιμα προκειμένου να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της.  

3.2 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Ο σκοπός της Εταιρείας όσον αφορά στη διαχείριση κεφαλαίου είναι η διασφάλιση της ικανότητας της να συνεχίζει 
απρόσκοπτα τη δραστηριότητα της, ώστε να εξασφαλίζει αποδόσεις για τους μετόχους και οφέλη για τα λοιπά μέρη 
που έχουν σχέση με την Εταιρεία και να διατηρεί μια βέλτιστη κεφαλαιακή διάρθρωση ώστε να επιτυγχάνει μείωση 
του κόστους κεφαλαίου. 

Η Εταιρεία δεν είχε δανεισμό στις 30 Ιουνίου 2024, παρά μόνο υποχρεώσεις από μίσθωση γραφείων από τη συνδεδε-
μένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ και μίσθωση αυτοκινήτου, όπως προκύπτει από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16. Ως εκ τούτου η 
Εταιρεία δεν παρουσιάζει συντελεστή μόχλευσης και δεν υπάρχει ανάγκη ανάλυσης του καθαρού δανεισμού της. 

 

3.3 ΛΟΙΠΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

Κανονιστικός κίνδυνος:  

Η Εταιρεία εκτίθεται σε κανονιστικό κίνδυνο, εξαιτίας της δραστηριότητας της συνδεδεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε., η 

οποία υπόκειται σε αυστηρό και περίπλοκο νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο, που αφορά τη διαχείριση του ΕΣΜΗΕ, 

και σε αυξημένες εποπτικές υποχρεώσεις. Ενδεχόμενες τροποποιήσεις του Κώδικα Διαχείρισης ΕΣΜΗΕ και του σχετι-

κού νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου μπορούν να δημιουργήσουν επιπρόσθετες διαχειριστικές ευθύνες από 

πλευράς της συνδεδεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Η ανάληψη τυχόν επιπρόσθετων ευθυνών ή ενδεχόμενες μεταβολές 

του σχετικού θεσμικού πλαισίου είναι πιθανό να επηρεάσουν δυσμενώς την κερδοφορία της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., και κατ΄ε-

πέκταση της Εταιρείας.  

Επίσης, ενδεχόμενες μεταβολές στη μεθοδολογία ή/και τις παραμέτρους υπολογισμού των χρεώσεων χρήσης του Συ-

στήματος, είναι πιθανόν να επηρεάσουν σημαντικά τα έσοδα, την κερδοφορία της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., και κατ΄επέκταση της 

Εταιρείας.  

Ρυθμιστικός κίνδυνος:  

Ενδεχόμενες τροποποιήσεις ή/και συμπληρώσεις του ρυθμιστικού πλαισίου, που διέπει την αγορά Ηλεκτρικής Ενέρ-

γειας, κατ’ εφαρμογή των προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας, μπορούν να έχουν σημαντική επίπτωση στη λει-

τουργία και στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της συνδεδεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε., και κατ΄επέκταση της 

Εταιρείας.  

Κίνδυνος από ρυθμιζόμενες αποδόσεις της δραστηριότητας:  

Η δραστηριότητα της συνδεδεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. καθορίζεται σε μεγάλο βαθμό από την υλοποίηση του Δε-

καετούς Προγράμματος Ανάπτυξης του Συστήματος (ΔΠΑ), καθώς αυτή επηρεάζει τόσο τις επενδύσεις που καλείται 

να πραγματοποιήσει, όσο και τα μελλοντικά έσοδα από τη χρήση του Συστήματος Μεταφοράς. Συνεπώς, ενδεχόμενες 

τροποποιήσεις του ΔΠΑ που είτε επαυξάνουν τις υποχρεώσεις της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., είτε επιτάσσουν ταχύτερη εκτέλεση 

έργων, ενδέχεται να επηρεάσουν αρνητικά την κερδοφορία της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., και κατ΄ επέκταση της Εταιρείας.  
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Οι ρυθμιζόμενες αποδόσεις των επενδύσεων του Συστήματος μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά την κερδοφορία της 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε., και κατ΄ επέκταση της Εταιρείας, εάν δεν καλύπτουν την εύλογη απόδοση των σχετικών επενδυμένων 

κεφαλαίων. 

Η συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε., σε κάθε περίπτωση, διαθέτει τις απαραίτητες δικλίδες και οργάνωση έτσι ώστε 

να περιορίζει τους κανονιστικούς και ρυθμιστικούς κινδύνους, ενώ σε συνεργασία με την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 

εξασφαλίζει ότι υπάρχουν οι απαραίτητες εγκρίσεις για κάθε συναλλαγή. 

4. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥ ΤΗΣ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας, αφορούν την 51% συμμετοχή στον Όμιλο ΑΔΜΗΕ που περιγράφεται στη Σημείωση 1 και 
αναγνωρίστηκε αρχικά στην εύλογη αξία της ποσού 491.770.000 Ευρώ βάσει αποτίμησης από την ελεγκτική εταιρεία 
«Deloitte» που έγινε αποδεκτή από τη Διοίκηση και έχει δημοσιευθεί κατ’ άρθρο 17 παρ. 4 και 8, σε συνδυασμό με 
άρθρο 13 του Ν. 4548/2018, το οποίο αποτελεί αντικείμενο εισφοράς σε είδος από τη ΔΕΗ στην Εταιρεία. Η εύλογη 
αξία κατά την αρχική αναγνώριση , θεωρείται το τεκμαρτό κόστος της συμμετοχής,  η οποία μεταγενέστερα λογίζεται 
με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, όπως περιγράφεται στη ανωτέρω σημείωση.  

Η κίνηση της επένδυσης για την χρήση που παρουσιάζεται έχει ως εξής:  

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

30/06/2024 31/12/2023 

Υπόλοιπο επένδυσης την 1η Ιανουαρίου  800.622 755.368 

Αναλογία επί των αποτελεσμάτων                     37.615  59.446 

Αναλογία επί των λοιπών συνολικών εσόδων                               -  832 

Μείον μερίσματα καταβληθέντα                   (30.067)                        (15.024) 

Υπόλοιπο στο τέλος της περιόδου 808.170 800.622 
 

Η αναλογία επί των αποτελεσμάτων αφορά την αναλογία της Εταιρείας στα αποτελέσματα  του Ομίλου ΑΔΜΗΕ και 
στα λοιπά συνολικά εισοδήματά του. Παρακάτω παρατίθενται συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την 
χρήση που παρουσιάζεται σχετικά από τον  Όμιλο ΑΔΜΗΕ Α.Ε, όπως απαιτείται από το ΔΠΧΑ 12, παράρτημα Β, παρά-
γραφος 12 και 13: 

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε 
 (Ποσά σε χιλ. Ευρώ)                                  

30/06/2024 31/12/2023 

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 3.827.969 3.628.614 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 501.695 441.916 

Σύνολο 4.329.663 4.070.529 

Ίδια κεφάλαια 1.532.982 1.518.196 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.380.654 2.051.868 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 416.027 500.465 

Σύνολο 4.329.663 4.070.529 

 

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε 
 (Ποσά σε χιλ. Ευρώ)                                  

01/01/2024-
30/06/2024 

01/01/2023-
30/06/2023 

Σύνολο εσόδων 225.425 189.360 

Καθαρά κέρδη μετά φόρων 73.755 57.914 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους 73.755 57.914 
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Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε 30/6/2024 31/12/2023 

Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 322.369 245.713 

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 1.054.501 1.100.633 

 

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε 
01/01/2024-
30/06/2024 

01/01/2023-
30/06/2023 

Αποσβέσεις χρήσης 61.677 54.624 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 11.059 10.919 

Φόρος εισοδήματος 22.877 17.575 

 

*Στις συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες του Ομίλου ΑΔΜΗΕ Α.Ε. έχουν γίνει αναταξινομήσεις για σκοπούς 
συγκρισιμότητας στα συγκριτικά στοιχεία συγκεκριμένων κονδυλίων. 

Η αναταξινόμηση αφορά στη μεταφορά ποσού €371 χιλ. στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της 30/6/2023 από τα 
«λοιπά έσοδα» στα «έσοδα λοιπών δραστηριοτήτων» για λόγους συγκρισιμότητας. H καθαρή θέση και τα αποτελέ-
σματα δεν έχουν μεταβληθεί.  

Η αναλογία επί των αποτελεσμάτων αφορά την αναλογία της Εταιρείας (51%) στα αποτελέσματα  του Ομίλου ΑΔΜΗΕ 
Α.Ε. και στα λοιπά συνολικά εισοδήματά του, όπως παρουσιάζεται στους παρακάτω πίνακες. 

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) 

30/06/2024 30/06/2023 

Καθαρά αποτελέσματα μετά φόρων ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 73.755 57.914 

Ποσοστό συμμετοχής  51% 51% 

Μερίδιο συμμετοχής σε επενδύσεις που λογιστικοποιούνται 
με την μέθοδο της καθαρής θέσης 

37.615 29.536 

 

Τα καθαρά κέρδη του Α’ εξαμήνου του  2024 του Ομίλου ΑΔΜΗΕ αυξήθηκαν κατά 15,8 εκατ. Ευρώ (27,35%) λόγω της 
αύξησης των εσόδων ενοικίου συστήματος μεταφοράς, η οποία αντισταθμίστηκε μερικώς από τις αυξήσεις που περι-
γράφονται παρακάτω: 

• Αύξηση αποσβέσεων 

• Αύξηση αμοιβών τρίτων και αμοιβών προσωπικού 

 

5. ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Τα έξοδα που αναγνωρίστηκαν για παροχές στο προσωπικό αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

(Ποσά σε Ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Αμοιβές προσωπικού                    20.076                     40.854  

Αμοιβές Δ.Σ.                  182.662                   100.600  

Εργοδοτικές εισφορές                    46.890                     34.640  

Έξοδα επιμόρφωσης προσωπικού                            -                            300  

Σύνολο                   249.629                   176.393  
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Η αύξηση των αμοιβών Δ.Σ. και εργοδοτικών εισφορών οφείλεται στην αύξηση των αμοιβών των μελών Δ.Σ. (για τις 
σταθερές αμοιβές και για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις Δ.Σ. και των επιτροπών αυτού) βάσει της νέας Πολιτι-
κής Αποδοχών η οποία εγκρίθηκε με την από 3/7/2024 Τακτική Γενική Συνέλευση με αναδρομική ισχύ από 1/1/2024 
καθώς επίσης και στην αύξηση του αριθμού των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και των επιτροπών αυτού. 

 

6. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

Οι αποσβέσεις αναλύονται στον παρακάτω πίνακα:  

(Ποσά σε Ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός                              1.545                         1.486  

Δικαίωμα χρήσης παγίων                              8.980                         6.928  

Σύνολο αποσβέσεων                            10.525                         8.414  
 

7. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Ασφάλιστρα αστικής ευθύνης             23.995                      21.799  

Κοινόχρηστες δαπάνες             10.502                        5.958  

Τηλεφωνικά-τηλεγραφικά                  832                        1.618  

Σύνολο             35.329                      29.374  

 

Οι κοινόχρηστες δαπάνες σχετίζονται με έξοδα καθαρισμού, φύλαξης και λοιπά κοινόχρηστα έξοδα και αφορούν συ-

ναλλαγές με τη συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ ΑΕ. (σημ. 19).  

 

8. ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 

Οι αμοιβές τρίτων αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

(Ποσά σε Ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Αμοιβές δικηγόρων και συμβολαιογράφων                          38.250                        15.750  

Αμοιβές λογιστών                          18.370                          6.120  

Αμοιβές ελεγκτών                          16.500                        16.536  

Αμοιβές αναλυτών                          10.125                          8.940  

Αμοιβές λοιπών τρίτων                          103.020                        48.688  

Υπηρεσίες πληροφορικής                            2.822                          2.900  

Υπηρεσίες χρήσης αδειών λογισμικού                            2.677                          2.142  

Σύνολο                        191.763                     101.075  

 

 Οι αμοιβές ελεγκτών σχετίζονται με τον τακτικό έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και τη διενέργεια του 
φορολογικού ελέγχου από τους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές. 

Η αύξηση των αμοιβών των δικηγόρων και συμβολαιογράφων και των λοιπών τρίτων κατά ευρώ 22,5 χιλ και 54,3 χιλ. 
περίπου αντίστοιχα, οφείλεται στο γεγονός ότι η Εταιρεία εντός της περιόδου 1/1 – 30/6/2024 σύναψε νέες συμβάσεις 
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κυρίως συμβουλευτικού χαρακτήρα για τη βελτίωση της εύρυθμης λειτουργίας της και την κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών της.  

 

9. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 

Τα λοιπά έξοδα αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Χρηματιστηριακά έξοδα                       38.532  35.040 

Αμοιβές και έξοδα διαφόρων τρίτων                       22.729                             25.788  

Γραφική ύλη και έξοδα προβολής                          3.695                             16.544  

Συνδρομές σε επαγγελματικές οργανώσεις                         4.522                               3.326  

Έξοδα υποδοχής και φιλοξενίας και συνεδριάσεων                         4.064                               4.307  

Έξοδα ταξιδίων                                7.603                               13.344  

Λοιπά έξοδα                        4.387                               2.576  

Σύνολο                     85.532                           100.924  

 
10. ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 

Το κονδύλι Φόροι – τέλη, το οποίο ανέρχεται σε Ευρώ 3 χιλ. το Α’ εξάμηνο του 2024 (2023: Ευρώ 3 χιλ.) περιλαμβάνει 
το χαρτόσημο μισθωμάτων, ΦΠΑ και λοιπούς φόρους τέλη.  

 

11. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

Στο κονδύλι των αποτελεσμάτων περιόδου απεικονίζεται ποσό  χρηματοοικονομικού εσόδου Ευρώ  131 χιλ. (α’ εξά-
μηνο 2023: Ευρώ  59 χιλ.) που αφορά σε προσόδους από την μερίδα που τηρεί η Εταιρεία στην Τράπεζα της Ελλάδος, 
κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 15, παράγραφος 1 του Ν. 2469/97 όπως ισχύει περί Κοινού Κεφαλαίου. 

Στα χρηματοοικονομικά έξοδα αξίας 2,1 χιλ. Ευρώ (30/06/2023: 0,4 χιλ. Ευρώ) περιλαμβάνονται χρηματοοικονομικά 
έξοδα μίσθωσης (Σημείωση 19) ευρώ 1.741 και διάφορα έξοδα τραπεζών. 

 

12. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΠΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

12.1      ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

(Ποσά σε ευρώ) 
Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός 

  30/06/2024 31/12/2023 

Αξία κτήσης                        24.761                         24.455  

Προσθήκες                          3.638                              306  

Σωρευμένες αποσβέσεις                      (19.325)                       (18.531) 

Αναπόσβεστο υπόλοιπο                           9.074                           6.230  

 

12.2      ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΠΑΓΙΩΝ 

Τα δικαιώματα  χρήσης αφορούν στην αναγνώριση και παρουσίαση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της μίσθω-

σης των γραφείων της Εταιρείας και της μίσθωσης μεταφορικού μέσου, όπως ορίζεται από το ΔΠΧΑ 16. 

Ο μέσος όρος του ετήσιου προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιμοποιήθηκε ανέρχεται σε ποσοστό 6%.  
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(Ποσά σε ευρώ) 30/06/2024 31/12/2023 

  Κτίρια  Αυτοκίνητα Σύνολο Κτίρια  Αυτοκίνητα Σύνολο 

Αξία κτήσης 
            

49.244  
            

48.670  
            

97.913  
            

22.939  
           

24.840  
            

47.779  

Προσθήκες 
                       

-  
                       

-  
                       

-  
            

26.305  
           

36.767  
            

63.072  

Διαγραφές 
                       

-  
                       

-  
                       

-  
                       

-  
          

(12.937) 
          

(12.937) 

Σωρευμένες Αποσβέσεις 
          

(31.707) 
          

(19.562) 
          

(51.270) 
          

(27.323) 
          

(14.966) 
          

(42.290) 

Αναπόσβεστο υπόλοιπο  
            

17.536  
            

29.107  
            

46.644  
            

21.920  
           

33.703  
            

55.624  

 

12.3    ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

(Ποσά σε ευρώ) 
 Λογισμικό  

  30/06/2024 31/12/2023 

Αξία κτήσης                        10.730                         10.730  

Σωρευμένες αποσβέσεις                       (10.730)                       (10.730) 

Αναπόσβεστο υπόλοιπο                                -                                     -  

 

13. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Στις βραχυπρόθεσμες λοιπές απαιτήσεις, το ποσό των Ευρώ 416 χιλ. (2023: Ευρώ 432 χιλ.) αφορά σε δεδουλευμένα 

χρηματοοικονομικά έσοδα και σε απαίτηση από ΦΠΑ. 

14.  ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

 

(Ποσά σε Ευρώ) 
30/06/2024 31/12/2023 

Καταθέσεις όψεως            35.109.763              5.418.034  

Σύνολο            35.109.763              5.418.034  

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας είναι σε Ευρώ και είναι κατατεθειμένα σε λογαριασμούς που τηρεί στην Εθνική 
Τράπεζα, στην Τράπεζα της Ελλάδος και στην Τράπεζα Πειραιώς. Τα υπόλοιπα των χρηματικών διαθεσίμων της περιό-
δου που έληξε την 30/6/2024 εμφανίζονται αυξημένα σε σχέση με αυτά της 31/12/2023 καθώς η Εταιρεία εισέπραξε 
την 14/6/2024 μέρισμα ποσού ευρώ 30.067.136,02 βάσει της από 7/6/2024 απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευ-
σης της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

 

Από το Νοέμβριο του 2017, η Εταιρεία διατηρεί λογαριασμό ταμειακής διαχείρισης στην Τράπεζα της Ελλάδος, κατ’ 
εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 15, παράγραφος 1 του Ν. 2469/97 όπως ισχύει περί Κοινού Κεφαλαίου.   

Τα διαθέσιμα των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης που κατατίθενται στην Τράπεζα της Ελλάδος χρησιμοποιούνται 
από τον Οργανισμό Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ) για την σύναψη βραχυχρόνιων πράξεων διαχείρισης τα-
μειακής ρευστότητας και συγκεκριμένα συμφωνιών αγοράς και επαναπώλησης Εντόκων Γραμματίων του Ελληνικού 
Δημοσίου. 

Με τον τρόπο αυτόν, τα μεταφερόμενα κεφάλαια διασφαλίζονται πλήρως και είναι άμεσα ή εντός ολίγων ημερών 
διαθέσιμα στους φορείς, ενώ μέσω των ανωτέρω βραχυχρονίων πράξεων εξασφαλίζονται για τους φορείς ελκυστικές 
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αποδόσεις, οι οποίες ανήλθαν για το 2024, σε περίπου 3,68%. Η πρόσοδος των κεφαλαίων αυτών, αναγνωρίστηκε στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων, στα χρηματοοικονομικά έσοδα. (Σημείωση 11). 

15. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ορίσθηκε σε τετρακόσια ενενήντα ένα εκατομμύρια οχτακόσιες σαράντα χιλιάδες 
(491.840.000) ευρώ, διαιρούμενο σε 232.000.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 2,12 Ευρώ εκάστη 
και καταβλήθηκε ως κατωτέρω:  

Α. Με καταβολή μετρητών ποσού εβδομήντα χιλιάδων ευρώ (70.000,00) στον υπ’αριθμ. 10400351143 Λογαριασμό της 
Εταιρείας που τηρεί στην Εθνική Τράπεζα, στις 30 Μαρτίου του 2017 εκ μέρους της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού 
Α.Ε. 

Β. Σύμφωνα με το από 31 Μαρτίου 2017 πρωτόκολλο παράδοσης παραλαβής, που υπογράφηκε μεταξύ του Προέδρου 
της ΔΕΗ και Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της Εταιρείας, παραδόθηκε στην Εταιρεία ο υπ’αριθμ. 1 οριστικός 
μετοχικός τίτλος εκδόσεως της ΑΔΜΗΕ Α.Ε., στον οποίο ενσωματώνονται οι μετοχές με αυξ.αριθμ. από τον αριθμό 1 
έως τον αριθμ. 19.606.539, ήτοι ποσό τετρακοσίων ενενήντα ενός εκατομμυρίων επτακοσίων εβδομήντα χιλιάδων 
ευρώ (491.770.000), το οποίο αντιστοιχεί στην ισόποση αποτίμηση του 51% του μετοχικού κεφαλαίόυ της ΑΔΜΗΕ Α.Ε  
αποτίμηση την οποία υπογράφει η ελεγκτική εταιρεία «Deloitte» και έχει δημοσιευθεί κατ’ άρθρο 17 παρ. 4 και 8, σε 
συνδυασμό με άρθρο 13 του Ν. 4548/2018 και το οποίο αποτελεί αντικείμενο εισφοράς σε είδος από την ΔΕΗ στην 
Εταιρεία. 

Το υπ’αριθμ. 4/31.03.2017 πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας που πιστοποιεί την πλήρη ως ανωτέρω 
κάλυψη και καταβολή του ιδρυτικού μετοχικού κεφαλαίου στην Εταιρεία καταχωρήθηκε με την υπ’αριθμ. 998571 κα-
ταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ. στις 18 Μαΐου 2017.  

Η Εταιρεία προέβη το 2022 σε αγορά ιδίων μετοχών μέσω του μέλους του Χρηματιστηρίου Αθηνών «ALPHA FINANCE 
ΑΕΠΕΥ», σε εκτέλεση της από 16/07/2020 απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας 
(Θέμα 7ο). Η Εταιρεία αγόρασε 100.659 ίδιες μετοχές συνολικού κόστους κτήσης 214.872,62 Ευρώ. Συνολικά κατέχει 
216.000 ίδιες μετοχές (ποσοστό 0,09% επί του συνόλου των 232.000.000 κοινών ονομαστικών μετοχών). 

 

16. ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

Από τις διατάξεις του άρθρου 158 Ν. 4548/2018 ρυθμίζεται ο σχηματισμός και η χρησιμοποίηση του τακτικού αποθε-
ματικού ως εξής: Το 5% τουλάχιστον των πραγματικών (λογιστικών) καθαρών κερδών κάθε χρήσεως κρατείται, υπο-
χρεωτικά, για σχηματισμό τακτικού αποθεματικού, μέχρις ότου το συσσωρευμένο ποσό του τακτικού αποθεματικού 
γίνει τουλάχιστον ίσο με το 1/3 του ονομαστικού μετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεματικό μπορεί να χρησιμο-
ποιηθεί για κάλυψη ζημιών μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, και ως εκ τούτου δεν 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο. 

ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

Tα λοιπά αποθεματικά περιλαμβάνουν το αποθεματικό μεριδίου λοιπών συνολικών εισοδημάτων συνδεδεμένων ε-

ταιρειών. Ανέρχονται σε ποσό Ευρώ 136.148  χιλ. (2023: 136.148 χιλ.) που αφορά αναλογία 51% επί των λοιπών συνο-

λικών εισοδημάτων του Ομίλου ΑΔΜΗΕ.  

17. ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

Βάσει του ΔΠΧΑ 16, το μίσθωμα που καταβάλλει η Εταιρεία για τη μίσθωση των γραφείων της από τη συνδεδεμένη 
εταιρεία, ΑΔΜΗΕ Α.Ε., αποτελεί μίσθωση. Μέχρι την 30/06/2020, η Εταιρεία μίσθωνε γραφεία στο κτίριο της συνδε-
δεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. επί της οδού Κωνσταντινουπόλεως με έναρξη την 29/11/2019 και μηνιαίο μίσθωμα 525 
Ευρώ. Την 30/06/2020 λύθηκε η μεταξύ τους μισθωτική σχέση για το εν λόγω ακίνητο και από την 01/07/2020 και 
έπειτα, η Εταιρεία μισθώνει χώρους γραφείων στο κτίριο της συνδεδεμένης εταιρείας ΑΔΜΗΕ Α.Ε. επί της οδού Δυρ-
ραχίου με διάρκεια μίσθωσης 3 έτη, έναρξη την 01/07/2020 και μηνιαίο μίσθωμα 625 Ευρώ. Κατά τη διάρκεια του 
οικονομικού έτους 2023 η Εταιρεία προχώρησε σε νέα τριετής σύμβαση για τα γραφεία της με μηνιαίο μίσθωμα € 
798,45 καθώς και σε νέα σύμβαση μίσθωσης μεταφορικού μέσου με μηνιαίο μίσθωμα € 862,00. 
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(Ποσά σε ευρώ) 
30/06/2024 31/12/2023 

Μακροπρόθεσμο μέρος υποχρεώσεων  μίσθωσης              30.177              39.049  

Βραχυπρόθεσμο μέρος υποχρεώσεων  μίσθωσης              17.478              16.955  

ΣΥΝΟΛΑ              47.655              56.004  

 

Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων είναι οι εξής: 

 
(Ποσά σε ευρώ) 

30/6/2024 31/12/2023 

Μεταξύ 1 και 2 ετών              18.573              18.017  

Μεταξύ 2 και 5 ετών              11.604              21.031  

ΣΥΝΟΛΑ              30.177              39.049  

 
Η τρέχουσα αξία των υποχρεώσεων μίσθωσης αναλύεται παρακάτω: 
 

(Ποσά σε ευρώ) 
30/6/2024 31/12/2023 

Μέχρι 1 έτος              17.478              16.949  

Από 1 έως 5 έτη              30.177              39.055  

ΣΥΝΟΛΑ              47.655              56.004  

 
Μισθώσεις - Υποχρεώσεις μίσθωσης - ελάχιστα μισθώματα  

 

(Ποσά σε ευρώ) 
30/6/2024 31/12/2023 

Μέχρι 1 έτος              19.925              19.925  

Από 1 έως 5 έτη              31.993              41.962  

Σύνολο              51.919              61.888  

Μείον: Mελλοντικές χρηματοοικονομικές χρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων (4.263) (5.883) 

Τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης              47.655              56.004  

 

18.  ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Το υπόλοιπο που απεικονίζεται στην ενδιάμεση συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας στις 
εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις την 30/06/2024 Ευρώ 119 χιλ. (31/12/2023: Ευρώ 136 χιλ.), αφορά σε μη ληξιπρό-
θεσμες υποχρεώσεις προς τρίτους και την ΑΔΜΗΕ Α.Ε. καθώς και λοιπούς φόρους πληρωτέους και ασφαλιστικές ει-
σφορές, που εξοφλούνται εντός της επόμενης περιόδου,. 

19. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Οι συνδεδεμένες εταιρείες με την Εταιρεία είναι οι εξής: 

 

Επωνυμία  Είδος σχέσης 

ΔΕΣ ΑΔΜΗΕ ΑΕ Μέτοχος 

ΑΔΜΗΕ Α.Ε. Συγγενής 

ΑΡΙΑΔΝΗ INTERCONNECTION ΜΑΕΕΣ Συγγενής 
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GRID TELECOM MAE Συγγενής 

GREAT SEA INTERCONNECTOR ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Συγγενής 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΔΜΗΕ Μ.Α.Ε. Συγγενής 

 

H Εταιρεία εντός της περιόδου διενήργησε συναλλαγές με τη συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε.,  στο πλαίσιο των 

συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της καθώς και με τα μέλη διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών συμ-

βουλίων, τα οποία θεωρούνται Συνδεδεμένα μέρη με βάση το ΔΛΠ 24 “Συνδεδεμένα Μέρη”.  

Ειδικότερα, η Εταιρεία έχει συνάψει με την ΑΔΜΗΕ Α.Ε. σύμβαση κάλυψης λειτουργικών δαπανών και εξόδων, σύμ-

βαση παροχής υπηρεσιών πληροφορικής, καθώς και ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης γραφείων. Τα υπόλοιπα (απαι-

τήσεις, υποχρεώσεις και έσοδα, έξοδα) των συναλλαγών αυτών κατά την 30η Ιουνίου 2024 έχουν ως εξής:  

 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
30/06/2024 31/12/2023 

  Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΑΔΜΗΕ ΑΕ                              -                            18.043                      12.400                   62.675  

ΜΕΛΗ Δ.Σ.  76.600  2.039 

ΣΥΝΟΛΑ                              -                          94.643                      12.400                  64.714  

 
    

     

 (Ποσά σε Ευρώ) 
01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

  Έσοδα Έξοδα Έσοδα Έξοδα 

ΑΔΜΗΕ ΑΕ                                -                          16.600                               -                     14.870  

ΜΕΛΗ Δ.Σ. -                       183.676   -                100.988  

ΣΥΝΟΛΑ                                -                        200.276                               -                  115.858  

 

H Εταιρεία είχε τις ανωτέρω συναλλαγές και υπόλοιπα εντός της περιόδου με τη συνδεδεμένη εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε.,  
στο πλαίσιο των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της. Συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται επίσης και τα μέλη 
διοικητικών, διαχειριστικών και εποπτικών συμβουλίων, με βάση το ΔΛΠ 24 “Συνδεδεμένα Μέρη”.  
Την 30/06/2024  υφίστανται οφειλόμενες αμοιβές Δ.Σ. €76 χιλ. οι οποίες εξοφλήθηκαν μέσα στην επόμενη περίοδο.  
Δεν υπάρχουν ουσιώδεις συναλλαγές που να μην έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 
 
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και οι πληρωμές γίνονται σε μετρητά. Δεν έχουν πα-
ρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τα ανωτέρω υπόλοιπα. 
 

Στον παραπάνω πίνακα οι αμοιβές μελών ΔΣ περιλαμβάνουν τις μικτές αμοιβές μελών ΔΣ συμπεριλαμβανομένων των 

εργοδοτικών εισφορών, αμοιβές παραστάσεων και τόκου μίσθωσης αυτοκινήτου. 

 
20. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

Για τις χρήσεις 2017 έως και 2023,  η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των ορκωτών ελεγκτών λογιστών, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013 όπως ισχύει και εκδόθηκε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρ-
φωσης με συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη. 

Για την χρήση 2024 η εταιρεία έχει υπαχθεί στον φορολογικό έλεγχο των ορκωτών ελεγκτών λογιστών που προβλέπε-
ται από τις διατάξεις του άρθρου 65α του Ν. 4174/2013. Ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολο-
γικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης 
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2024 εντός του επόμενου οικονομικού έτους 2025,  ωστόσο η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν αναμένεται να προκύψουν ου-
σιαστικές αλλαγές στις φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας, όπως αυτές απεικονίζονται στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις της χρήσης . 

Το κύριο έσοδο της Εταιρείας είναι απαλλασσόμενο του φόρου εισοδήματος, σύμφωνα με το άρθρο 48 του Ν. 
4172/2013.  

Στην τρέχουσα περίοδο ο φόρος εισοδήματος ανέρχεται σε € 29 χιλ. και αναλύεται ως εξής: 

 

(Ποσά σε ευρώ) 1/1/2024 έως 
30/06/2024 

  
1/1/2023 έως 

30/06/2023 
Τρέχων φόρος 28.920  13.053 

Σύνολο 28.920   13.053 

    

(Ποσά σε ευρώ) 
1/1/2024 έως 

30/06/2024   
1/1/2023 έως 

30/06/2023 
Κέρδη προ φόρων 37.168.294  29.176.281 

Φόρος υπολογισμένος με βάση ισχύοντες φορολογικούς συντελε-
στές 8.177.025   6.418.782 

Έσοδα που δεν υπόκειται σε φόρο (8.148.105)   (6.405.729) 

Σύνολο 28.920   13.053 

 

21. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Τα βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη/ (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους/(ζημιάς) που ανα-
λογεί στους μετόχους της Εταιρείας, με το σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών που βρίσκονταν σε κυκλο-
φορία κατά τη διάρκεια της χρήσης. 

 

(Ποσά σε ευρώ) 01/01/2024- 
30/06/2024 

01/01/2023- 
30/06/2023 

Κέρδη  μετά από φόρους                                                                                                         37.139.374  29.163.228 

Κέρδη που αναλογούν στους  Μετόχους                                                                                    37.139.374   29.163.228 

Aριθμός μετοχών  σε κυκλοφορία έναρξης 
περιόδου  

                                              231.784.000       231.784.000  

Αριθμός μετοχών  στο τέλος της περιόδου                                                     231.784.000       231.784.000  

Βασικά και προσαρμοσμένα κέρδη ανά με-
τοχή (€ ανά μετοχή)                                                            

0,160 0,126 

 
 

22. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ, ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία προς γνωστοποίηση.  
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23. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ  

 

Το διοικητικό συμβούλιο με την υπ. αριθμό απόφαση 115/12.07.2024 αποφάσισε την διανομή προμερίσματος, που 
αντιστοιχεί σε Ευρώ 13.500.000 και σε €0,058 ανά μετοχή που καταβλήθηκε την Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024. 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα γεγονότα τα οποία απαιτούν γνωστοποίηση ή προσαρμογή των συνημμένων χρη-
ματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
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